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Zu Ihrer Sicherheit
Dieses Zubehör ist für den Stabmixer MQ6... bestimmt. 
Gebrauchsanleitung des Stabmixers beachten.
Das Zubehör ist nur für die in dieser Anleitung beschriebene 
Verwendung geeignet.
, Sicherheitshinweise für dieses Gerät
Verletzungsgefahr durch scharfe Messer/rotierenden Antrieb!
Nie in das Messer im Universalzerkleinerer greifen. 
Messer des Universalzerkleinerers nur am Kunststoffgriff anfassen. 
Messer nie mit bloßen Händen reinigen. Bürste benutzen.
Wichtig!
Zubehör nur bei Stillstand des Gerätes aufsetzen und abnehmen.
Niemals mit dem Stabmixer/Mixfuß im Universalzerkleinerer arbeiten.
Der Universalzerkleinerer ist nicht mikrowellengeeignet.
Den Aufsatz des Universalzerkleinerers nie in Flüssigkeiten tauchen 
und nicht unter fließendem Wasser oder in der Spülmaschine reinigen.
Den Schneebesen bzw. Stampferaufsatz niemals ohne den 
Getriebevorsatz in das Grundgerät einsetzen. Den Stampferaufsatz 
niemals in einem Topf über direkter Hitze verwenden. 
Den Stampferaufsatz nicht auf harte Kanten (Topf, Schüssel) schlagen.
Getriebevorsatz nie in Flüssigkeiten tauchen und nicht unter 
fließendem Wasser oder in der Spülmaschine reinigen.
, Erläuterung der Symbole am Gerät bzw. Zubehör

Anweisungen zum Abnehmen/Verriegeln des 
Stampferpaddels (Verriegeln gegen den Uhrzeigersinn).

Lesen Sie diese Anleitung sorgfältig vor dem 
Gebrauch, um wichtige Sicherheits- und 
Bedienhinweise für dieses Gerät zu erhalten.
Gebrauchsanleitung bitte aufbewahren. 
Bei Weitergabe des Gerätes an Dritte 
Gebrauchsanleitung mitgeben.
Universalzerkleinerer
Bitte Bildseiten ausklappen.
Bild 
1 Universalzerkleinerer
2 Messer
3 Aufsatz
4 Deckel
Ein Universalzerkleinerer kann über den 
Kundendienst bestellt werden (Bestell-Nr. 
657248).

Bedienen
Der Universalzerkleinerer ist geeignet zum 
Zerkleinern von Fleisch, Hartkäse, Zwiebeln, 
Kräutern, Knoblauch, Obst, Gemüse, Nüssen, 
Mandeln. 
Mit dem Universalzerkleinerer nutzen Sie die 
volle Leistung des Gerätes bei der Zubereitung 
von Honig-Brotaufstrich (bei Einhaltung der 
Rezeptvorgaben, siehe Bild ).
Die Maximalmengen und Verarbeitungszeiten 
in der Tabelle (Bild ) unbedingt beachten.
Achtung!
Universalzerkleinerer nur im komplett 
zusammengesetzten Zustand verwenden!

de
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Vorsicht!
Vor dem Zerkleinern von Fleisch Knorpel, 
Knochen und Sehnen entfernen.
Der Universalzerkleinerer ist nicht geeignet 
zum Zerkleinern von sehr hartem Gut 
(Kaffeebohnen, Rettich, Muskatnüsse) und 
gefrorenem Gut (Obst o. Ä).
Bild 
 Universalzerkleinerer auf glatte und 

saubere Arbeitsfläche stellen und 
andrücken.

 Messer einsetzen.
 Lebensmittel einfüllen.
Achtung!
Messer muss gerade im Universal-
zerkleinerer sitzen, damit der Aufsatz 
richtig sitzt (Bild=-3).
 Aufsatz auf den Universalzerkleinerer 

setzen und im Uhrzeigersinn drehen, bis 
er hörbar einrastet.

 Grundgerät auf den Aufsatz setzen und 
einrasten lassen.

 Netzstecker einstecken.
 Grundgerät und Universalzerkleinerer 

fest halten und Gerät einschalten (Turbo-
Geschwindigkeit).

 Nach der Verarbeitung die Einschalttaste 
loslassen.

Nach der Arbeit
 Netzstecker ziehen.
 Entriegelungstasten drücken und 

Grundgerät vom Aufsatz abnehmen.
 Aufsatz gegen den Uhrzeigersinn drehen 

und vom Universalzerkleinerer nehmen.
 Messer am Kunststoffgriff anfassen und 

herausnehmen.
 Deckel zum Aufbewahren verarbeiteter 

Lebensmittel auf den 
Universalzerkleinerer setzen.

Reinigen
Achtung!
Den Aufsatz des Universalzerkleinerers nie 
in Flüssigkeiten tauchen und nicht unter 
fließendem Wasser oder in der 
Spülmaschine reinigen.
 Universalzerkleinerer und Messer sind 

spülmaschinenfest.
 Aufsatz nur feucht abwischen.

Schneebesen
Bitte Bildseiten ausklappen.
Bild 
5 Getriebevorsatz für Schneebesen
6 Schneebesen
Ein Schneebesen kann über den Kunden-
dienst bestellt werden (Bestell-Nr. 657379).
Bedienen
Der Schneebesen ist geeignet zum Schlagen 
von Schlagsahne, Eischnee und Milchschaum 
(aus heißer (max. 70 °C) und kalter Milch 
(max. 8 °C)) sowie zur Zubereitung von 
Saucen und Desserts.

Verbrühungsgefahr!
Beim Verarbeiten von heißer Milch ein 
hohes, schmales Mixgefäß benutzen. Heiße 
Milch kann spritzen und zu Verbrühungen 
führen.
Bild 
 Lebensmittel in den Mixbecher einfüllen.
 Getriebevorsatz auf das Grundgerät 

setzen und einrasten lassen.
 Schneebesen in den Getriebevorsatz 

stecken und einrasten lassen.
Achtung!
Den Schneebesen niemals ohne den 
Getriebevorsatz in das Grundgerät 
einsetzen (Bild=-3).
 Gewünschte Drehzahl mit der Drehzahl-

regelung (wenn vorhanden) einstellen 
(Empfehlung: hohe Drehzahl). 

 Grundgerät und Mixbecher fest halten 
und gewünschte Einschalttaste drücken.

 Nach der Verarbeitung die Einschalttaste 
loslassen.

Nach der Arbeit
 Netzstecker ziehen.
 Entriegelungstasten drücken und Grund-

gerät vom Getriebevorsatz abnehmen.
 Schneebesen vom Getriebevorsatz 

abnehmen.
Reinigen
Achtung!
Getriebevorsatz nie in Flüssigkeiten tauchen 
und nicht unter fließendem Wasser oder in 
der Spülmaschine reinigen.
 Der Schneebesen kann in der 

Spülmaschine gereinigt werden.
 Getriebevorsatz nur feucht abwischen.

de
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Stampferaufsatz
Bitte Bildseiten ausklappen.
Bild 
7 Getriebevorsatz für Stampferaufsatz
8 Stampferaufsatz
9 Stampferpaddel
Bedienen
Der Stampferaufsatz ist geeignet zum 
Verarbeiten gekochter Kartoffeln und zur 
Herstellung von Pürees aus anderen 
geeigneten Lebensmitteln (z. B. gekochte 
Hülsenfrüchte, gekochtes Obst und Gemüse).
Achtung! 
Gefahr von Schäden am Stampferaufsatz.
– Den Stampferaufsatz niemals in einem Topf 

über direkter Hitze verwenden.
– Den Stampferaufsatz nicht auf harte Kanten 

(Topf, Schüssel) schlagen. 
– Keine harten oder rohe Zutaten verarbeiten, 

wie z. B. Kaffeebohnen, Schokolade.
– Immer mit gekochten Zutaten arbeiten.
– Große Zutaten (z. B. Kartoffeln) vorher grob 

zerkleinern.
Bild 
 Gekochte Lebensmittel in ein geeignetes 

Gefäß einfüllen. Das Gefäß sollte 
maximal zu zwei Dritteln gefüllt sein!

 Getriebevorsatz auf das Grundgerät 
setzen und einrasten lassen.

 Stampferaufsatz in den Getriebevorsatz 
stecken und mit einer Drehung im 
Uhrzeigersinn befestigen. 
Stampferaufsatz in die zu verarbeitenden 
Lebensmittel stecken.

 Grundgerät und Gefäß fest halten und 
Gerät einschalten (Turbo-
Geschwindigkeit).

 Stampferaufsatz so lange auf und ab be-
wegen, bis das Püree die gewünschte 
Konsistenz erreicht hat.

 Nach der Verarbeitung die Einschalttaste 
loslassen.

Nach der Arbeit
 Netzstecker ziehen.
 Entriegelungstasten drücken und Grund-

gerät vom Getriebevorsatz abnehmen.
 Stampferaufsatz durch eine Drehung 

gegen den Uhrzeigersinn vom 
Getriebevorsatz abnehmen.

Reinigen
Achtung!
Getriebevorsatz nie in Flüssigkeiten tauchen 
und nicht unter fließendem Wasser oder in 
der Spülmaschine reinigen.
Tipps: 
– Zum Entfernen von Speiseresten einen 

Teigschaber oder Kunststoff-Löffel 
verwenden. Niemals auf einer harten 
Kante abschlagen!

– Bei der Verarbeitung von z. B. Möhren 
und Rotkohl entstehen Verfärbungen an 
den Kunststoffteilen, die mit einigen 
Tropfen Speiseöl entfernt werden 
können.

 Getriebevorsatz nur feucht abwischen.
 Stampferaufsatz am besten sofort nach 

Gebrauch reinigen. So trocknen 
Rückstände nicht an. Etwas lauwarmes 
Wasser mit Spülmittel in ein geeignetes 
Gefäß geben. Stampferaufsatz in das 
Wasser tauchen und Gerät für ca. 
10 Sekunden einschalten.

 Das Stampferpaddel lässt sich leicht lösen 
(Drehung im Uhrzeigersinn), wenn der 
Getriebevorsatz noch am Stampfer-
aufsatz befestigt ist.

 Stampferaufsatz und Stampferpaddel 
können in der Spülmaschine gereinigt 
werden.

 Nach der Reinigung des Stampferpaddels 
unbedingt kontrollieren, dass keine 
Rückstände in der Verriegelungsöffnung 
vorhanden sind. Gegebenfalls mit einem 
Holzstab (z. B. Zahnstocher) entfernen.

 Zusammenbau erfolgt durch Drehung 
des Stampferpaddels gegen den 
Uhrzeigersinn.

Anwendungsbeispiel
Kartoffelbrei
1 kg gekochte Kartoffeln
0,15 l warme Milch
50 g weiche Butter
 Zutaten in ein geeignetem Gefäß geben 

und mit dem Stampferaufsatz in. ca 
1 Minuten verarbeiten.

 Zum Abschluss Salz, Pfeffer, Muskat und 
je nach Geschmack eine Prise Zimt 
hinzufügen.

de

Änderungen vorbehalten.
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For your safety
This accessory is designed for the hand blender MQ6.... .
Follow the operating instructions for the hand blender.
The accessories are suitable only for the use described in these 
instructions.
, Safety instructions for this appliance
Risk of injury from sharp blades/rotating drive!
Never grip the blade in the universal cutter. 
Take hold of the universal cutter blade by the plastic handle only. 
Never clean the blades with bare hands. Use a brush.
Important!
Do not attach or remove accessories until the appliance is at a stand-
still.
Never use the hand blender/blender foot in the universal cutter.
The universal cutter is not microwave-safe.
Never immerse the attachment of the universal cutter in liquids and 
do not clean under flowing water or in the dishwasher.
Never insert the whisk or masher attachment into the base unit without 
the gear attachment.
Never use the masher attachment in a pan over direct heat.
Do not strike the masher attachment on hard edges (pan, bowl).
Never immerse the gear attachment in liquids and do not clean under 
flowing water or in the dishwasher.
, Explanation of the symbols on the appliance or accessory

Instructions for removing/locking the masher paddle 
(lock anti-clockwise).

Before use, read these instructions carefully 
in order to become familiar with important 
safety and operating instructions for this 
appliance.
Please keep the operating instructions in a safe 
place. If passing on the appliance to a third 
party, always include the operating instructions.

Universal cutter
Please fold out the illustrated pages.
Fig. 
1 Universal cutter
2 Blade
3 Attachment
4 Lid
A universal cutter can be ordered from 

customer service (order no. 657248).
Operation
The universal cutter is suitable for cutting 
meat, hard cheese, onions, herbs, garlic, fruit, 
vegetables, nuts, almonds. 
With the universal cutter use the appliance at 
full power to prepare honey spread (according 
to the recipe see Fig. ).
Always observe the maximum quantities and 
processing times in the table (Fig. ).
Warning!
The universal cutter must be completely 
assembled before use.

en
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Caution!
Before cutting meat, remove gristle, bones 
and sinews.
The universal cutter is not suitable for cutting 
very hard items (coffee beans, radishes, 
nutmeg) and frozen food (fruit, etc.).
Fig. 
 Place the universal cutter on a smooth, 

clean work surface and press.
 Insert the blade.
 Add food.
Warning!
Blade must sit straight in the universal 
cutter so that the attachment sits correctly 
(Fig.=-3).
 Place the attachment on the universal 

cutter and rotate in a clockwise direction 
until it “clicks” into position.

 Place the base unit on the attachment 
and lock into position.

 Insert the mains plug.
 Hold the base unit and universal cutter 

firmly and switch on the appliance (Turbo 
speed).

 Release the On button after processing.
After using the appliance
 Remove mains plug.
 Press the release buttons and remove 

the base unit from the attachment.
 Rotate the attachment in an anti-

clockwise direction and remove from the 
universal cutter.

 Take hold of the blade by the plastic 
handle and take out.

 Place the lid on the universal cutter to 
keep in the processed ingredients.

Cleaning
Warning!
Never immerse the attachment of the uni-
versal cutter in liquids and do not clean under 
flowing water or in the dishwasher.
 Universal cutter and blade are 

dishwasher-proof.
 Wipe the attachment with a damp cloth 

only.

Whisk
Please fold out the illustrated pages.
Fig. 
5 Gear attachment for whisk
6 Whisk
A whisk can be ordered from customer service 
(order no. 657428).
Operation
The whisk is suitable for whipping cream, 
beating egg whites and milk froth (from hot 
(max. 70 °C) and cold milk (max. 8 °C)) 
as well as for preparing sauces and desserts.

Risk of scalding!
When processing hot milk, use a tall, narrow 
receptacle for blending. Hot milk may splash 
and scald you.
Fig. 
 Put ingredients into the blender jug.
 Place the gear attachment on the base 

unit and lock into position.
 Insert the whisk into the gear attachment 

and lock into position.
Warning!
Never insert the whisk into the base unit 
without the gear attachment (Fig.=-3).
 Set required speed using the speed 

control (if fitted) (recommendation: 
high speed).

 Grip base unit and blender jug and press 
required On button.

 Release the On button after processing.
After using the appliance
 Remove mains plug.
 Press the release buttons and remove 

the base unit from the gear attachment.
 Remove the whisk from the gear 

attachment.
Cleaning
Warning!
Never immerse the gear attachment in liquids 
and do not clean under flowing water or in the 
dishwasher.
 The whisk can be cleaned in the 

dishwasher.
 Wipe the gear attachment with a damp 

cloth only.

en
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Masher attachment
Please fold out the illustrated pages.
Fig. 
7 Gear attachment for masher attachment
8 Masher attachment
9 Masher paddle
Operation
The masher attachment is suitable for 
mashing boiled potatoes and for mashing 
other suitable foods (e.g. cooked pulses, 
cooked fruit and vegetables).
Warning!
Risk of damaging the masher attachment.
– Never use the masher attachment in a pan 

over direct heat. 
– Do not strike the masher attachment on hard 

edges (pan, bowl).
– Do not process hard or raw ingredients, 

e.g. coffee beans, chocolate.
– Always work with cooked ingredients.
– Chop up large ingredients (e.g. potatoes) 

in smaller pieces beforehand.
Fig. 
 Place cooked food in a suitable recep-

tacle. The receptacle should be maxi-
mum two-thirds full!

 Place the gear attachment on the base 
unit and lock into position.

 Insert masher attachment into the gear 
attachment and fix in position by turning 
it clockwise.

 Insert masher attachment into the food 
which 
is to be processed.

 Hold base unit and receptacle firmly and 
switch on appliance (turbo speed).

 Move masher attachment up and down 
until the puree has reached the required 
consistency.

 Release the On button after processing.
After using the appliance
 Remove mains plug.
 Press the release buttons and remove 

the base unit from the gear attachment.
 Remove masher attachment from the 

gear attachment by turning it anti-
clockwise.

Cleaning
Warning!
Never immerse the gear attachment in liquids 
and do not clean under flowing water or in the 
dishwasher.
Tips:
– To remove mashed food, use a dough 

scraper or plastic spoon. 
Never remove food by knocking masher 
attachment on a hard edge!

– If processing e.g. carrots and red 
cabbage, the plastic parts will become 
discoloured by a red film which can be 
removed with a few drops of cooking oil.

 Wipe the gear attachment with a damp 
cloth only.

 Preferably clean the masher attachment 
immediately after use. 
Doing so prevents residue from drying on.
Put a little lukewarm water and washing-
up liquid in a suitable receptacle. 
Immerse masher attachment in the water 
and switch on appliance for approx. 
10 seconds.

 The masher paddle can be detached 
easily (turn clockwise) if the gear 
attachment is still attached to the masher 
attachment.

 Masher attachment and masher paddle 
can be washed in the dishwasher.

 After cleaning the masher paddle, always 
check that there is no residue in the 
interlock opening. Remove any residue 
with a wooden stick (e.g. toothpick).

 Assemble by turning the masher paddle 
anti-clockwise.

Application example
Mashed potatoes
1 kg of boiled potatoes
0.15 l warm milk
50 g soft butter 
 Place ingredients in a suitable receptacle 

and process with the masher attachment 
for approx. 1 minute.

 Finally, add salt, pepper, nutmeg and, 
according to taste, a pinch of cinnamon.

en

Subject to alterations.

MQ6-Zubehör_de-ar.book  Seite 8  Dienstag, 13. Januar 2015  5:45 17



9

Pour votre sécurité
Cet accessoire est destiné au mixeur plongeant MQ6.... . 
Respectez la notice d’utilisation du mixeur plongeant. 
L’accessoire ne convient qu’à l’utilisation décrite dans la présente 
notice.
, Consignes de sécurité pour cet appareil
Risque de blessures avec les lames tranchantes / l’entraînement 
en rotation !
N’approchez jamais les doigts du couteau présent dans le broyeur 
universel. Ne saisissez les lames du broyeur universel que par la 
poignée en plastique. Ne nettoyez jamais les lames avec les mains 
nues. Utilisez une brosse.
Important !
Ne montez et démontez l’accessoire qu’une fois l’appareil immobile.
Ne travaillez jamais avec le mixeur plongeant / le pied mixeur dans 
le broyeur universel. Le broyeur universel ne va pas au four micro-ondes.
Ne plongez jamais l’élément superposé du broyeur universel dans 
des liquides, ne le nettoyez pas sous l’eau ou au lave-vaisselle.
N’introduisez jamais le fouet ou l’accessoire à réduire en purée dans 
l’appareil de base sans vous servir de l’embout démultiplicateur.
N’utilisez jamais l’accessoire à réduire en purée dans une casserole 
placée directement sur le feu. 
Ne tapez pas l’accessoire à réduire en purée sur des arêtes dures 
(casserole, bol).
Ne plongez jamais l’embout démultiplicateur dans des liquides, 
ne le nettoyez pas sous l’eau du robinet ou au lave-vaisselle.
, Explication des symboles sur l’appareil et les accessoires

Instructions de retrait / verrouillage de la palette à réduire en 
purée (verrouillage en sens inverse des aiguilles d’une montre).

Veuillez lire la présente notice attentivement 
avant utilisation pour connaître les consignes 
de sécurité et d’utilisation importantes visant 
cet appareil.
Rangez soigneusement la notice d’instruc-
tions.
Si vous remettez l’appareil à un tiers, joignez 
sa notice d’utilisation.

Broyeur universel
Veuillez déplier les volets illustrés.
Figure 
1 Broyeur universel
2 Lame
3 Élément superposé
4 Couvercle
Vous pouvez vous procurer un broyeur 
universel par le biais du service après-vente 
(n° de réf. 657248).

fr
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Utilisation
Le broyeur universel convient pour broyer les 
ingrédients suivants : viande, fromage dur, 
oignons, herbes culinaires, ail, fruits, légumes, 
noix, amandes. 
Avec le broyeur universel, vous profitez 
de toute la puissance de l’appareil lors 
de la préparation d’une pâte à tartiner au 
miel (à condition de respecter les instructions 
de la recette (voir la figure ).
Respectez impérativement les quantités 
maximales et durées de traitement énoncées 
dans le tableau (figure ).
Attention !
N’utilisez le broyeur universel qu’à l’état 
entièrement assemblé !
Prudence !
Avant de broyer de la viande, retirez-en les 
cartilages, os et tendons.
Ce broyeur universel ne convient pas pour 
broyer les produits très durs (grains de café, 
raifort, noix muscade) et congelés (fruits 
ou assimilés).
Figure 
 Posez le broyeur universel sur une 

surface de travail lisse et propre, puis 
appuyez dessus.

 Mettez la lame en place.
 Versez les produits à broyer dans 

le récipient.
Attention !
Il faut que la lame soit fixée droite dans 
le broyeur universel afin que l’élément 
superposé soit correctement en assise 
(figure=-3).
 Posez l’élément superposé sur le broyeur 

universel et tournez jusqu’à ce qu’elle 
se clipse de façon bien audible.

 Posez l’appareil de base sur l’élément 
superposé puis faites-le encocher.

 Introduisez la fiche dans la prise 
de courant.

 Tenez fermement l’appareil de base 
et le broyeur universel. 
Allumez l’appareil (Haute vitesse).

 Une fois les aliments traités, relâchez 
la touche d’allumage.

Après le travail
 Débranchez la fiche mâle de la prise 

de courant.
 Appuyez sur les touches de déverrouil-

lage et détachez l’appareil de base 
de l’élément superposé.

 Tournez l’élément superposé en sens 
inverse des aiguilles d’une montre puis 
détachez-la du broyeur universel.

 Saisissez le couteau par sa poignée 
en plastique puis retirez-le.

 Posez le couvercle sur le broyeur uni-
versel pour conserver les aliments que 
vous venez de traiter.

Nettoyer
Attention !
Ne plongez jamais l’élément superposé du 
broyeur universel dans des liquides, ne le 
nettoyez pas sous l’eau ou au lave-vaisselle.
 Le broyeur universel et le couteau 

peuvent se laver au lave-vaisselle.
 Contentez-vous de nettoyer l’élément 

superposé avec un essuie-tout humide.

Fouet
Veuillez déplier les volets illustrés.
Figure 
5 Embout démultiplicateur pour fouet
6 Fouet
Il est possible de commander un fouet via 
le service après-vente (n° de réf. 657428).
Utilisation
Le fouet convient pour monter la crème 
chantilly, battre les blancs en neige et faire 
mousser le lait (lait chaud ( 70 °C max) et froid 
( 8 °C max.)), ainsi que pour préparer des 
sauces et desserts.

Risque de brûlure !
Pour traiter du lait très chaud, utilisez un 
récipient mixeur de petit diamètre à bords 
hauts. Le lait très chaud peut éclabousser 
et provoquer des brûlures.
Figure 
 Versez les aliments dans le bol mixeur.
 Posez l’embout démultiplicateur sur 

l’appareil de base puis clipsez-le.
 Insérez le fouet dans l’embout 

démultiplicateur puis clipsez-le.

fr
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Attention !
N’introduisez jamais le fouet dans l’appareil 
de base sans vous servir de l’embout 
démultiplicateur (figure=-3).
 Réglez la vitesse souhaitée au moyen 

du variateur de vitesse (si présent) ; 
recommandation : réglez sur une vitesse 
élevée. 

 Tenez fermement l’appareil de base 
et le bol mixeur, et appuyez sur la touche 
d’enclenchement souhaitée.

 Une fois les aliments traités, relâchez 
la touche d’allumage.

Après le travail
 Débranchez la fiche mâle de la prise 

de courant.
 Appuyez sur les touches de déverrouil-

lage et détachez l’appareil de base 
de l’embout multiplicateur.

 Détachez le fouet de l’embout démulti-
plicateur.

Nettoyer
Attention !
Ne plongez jamais l’embout démultiplicateur 
dans des liquides, ne le nettoyez pas sous 
l’eau du robinet ou au lave-vaisselle.
 Il est possible de nettoyer le fouet au 

lave-vaisselle.
 N’essuyez l’embout démultiplicateur 

qu’avec un essuie-tout humide.

Accessoire à réduire en purée
Veuillez déplier les volets illustrés.
Figure 
7 Embout démultiplicateur pour accessoire 

à réduire en purée
8 Accessoire à réduire en purée
9 Palette à réduire en purée
Utilisation
L’accessoire à réduire en purée convient avec 
les pommes de terre cuite et pour préparer des 
purées à partir d’autres produits alimentaires 
appropriés (par exemple légumes secs cuits, 
fruits et légumes cuits).

Attention ! 
Risque d’endommager l’accessoire à réduire 
en purée.
– N’utilisez jamais l’accessoire à réduire 

en purée dans une casserole placée 
directement sur le feu.

– Ne tapez pas l’accessoire à réduire en purée 
sur des arêtes dures (casserole, bol). 

– Ne traitez aucun ingrédient dur ou cru, des 
grains de café ou du chocolat par exemple.

– Utilisez toujours des ingrédients cuits.
– Ingrédients volumineux (pommes de terre 

par exemple) : partagez-les grossièrement 
avant.

Figure 
 Versez les aliments cuits dans un réci-

pient approprié les aliments cuits. 
Il faudrait que le récipient ne soit rempli 
qu’aux deux tiers maximum !

 Posez l’embout démultiplicateur sur 
l’appareil de base puis clipsez-le.

 Introduisez l’accessoire à réduire 
en purée dans l’embout démultiplicateur 
et fixez-le en lui imprimant une rotation en 
sens des aiguilles d’une montre.

 Introduisez l’accessoire dans les aliments 
à réduire en purée.

 Tenez fermement l’appareil de base 
et le récipient puis allumez l’appareil 
(vitesse turbo).

 Montez et descendez l’accessoire 
à réduire en purée jusqu’à ce que 
la purée ait acquis la consistance 
souhaitée.

 Une fois les aliments traités, relâchez 
la touche d’allumage.

Après le travail
 Débranchez la fiche mâle de la prise de 

courant.
 Appuyez sur les touches de déverrouil-

lage et détachez l’appareil de base 
de l’embout multiplicateur.

 Pour détacher l’accessoire à réduire 
en purée de l’embout démultiplicateur, 
tournez-le dans le sens inverse des 
aiguilles d’une montre.

fr
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Nettoyer
Attention !
Ne plongez jamais l’embout démultiplicateur 
dans des liquides, ne le nettoyez pas sous 
l’eau du robinet ou au lave-vaisselle.
Astuces : 
– Pour retirer les aliments réduits en purée, 

utilisez une spatule à pâte ou une cuillère 
en matière plastique. Ne tapez jamais 
l’accessoire contre une arête dure !

– Lors du traitement de carottes et de chou 
rouge par exemple, les pièces en 
plastique changent de couleur ; vous 
pourrez supprimer cette coloration avec 
quelques gouttes d’huile alimentaire.

 N’essuyez l’embout démultiplicateur 
qu’avec un essuie-tout humide.

 Nettoyez l’accessoire à réduire en purée 
de préférence immédiatement après 
utilisation. Ceci empêche les résidus 
de sécher dessus. 
Dans un récipient approprié, versez un 
peu d’eau tiède additionnée de produit 
à vaisselle. 
Plongez l’accessoire à réduire en purée 
dans l’eau et enclenchez l’appareil 
pendant environ 10 secondes.

 La palette à réduire en purée se laisse 
facilement détacher (rotation dans 
le sens des aiguilles d’une montre) 
si l’embout démultiplicateur se trouve 
encore contre l’accessoire à réduire 
en purée.

 L’accessoire à réduire en purée et la 
palette à réduire en purée peuvent aller 
au lave-vaisselle.

 Après avoir nettoyé la palette à réduire 
en purée, contrôlez impérativement 
qu’il ne reste aucun résidu dans l’orifice 
de verrouillage. S’il y a lieu, retirez 
les résidus avec un bâtonnet en bois 
(un cure-dents par exemple).

 L’assemblage a lieu en tournant la palette 
à réduire en purée en sens inverse des 
aiguilles d’une montre.

Exemple d’utilisation
Purée de pommes de terre
1 kg de pommes de terre cuites
0,15 l de lait chaud
50 g de beurre mou
 Mettez les ingrédients dans un récipient 

approprié puis réduisez-les en purée 
en 1 minute environ avec l’accessoire 
à cet effet.

 A la fin, ajoutez le sel, le poivre, la noix 
muscade et une pincée de cannelle 
si vous aimez.

fr
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Per la vostra sicurezza
Questo accessorio è previsto per il frullatore ad immersione MQ6.... . 
Osservare le istruzioni per l’uso del frullatore ad immersione.
L’accessorio è idoneo solo per l’impiego descritto in questa guida.
, Avvertenze di sicurezza per questo apparecchio
Pericolo di ferite a causa di lame taglienti/ingranaggio in rotazione!
Non toccare mai la lama nel mini tritatutto. 
Afferrare la lama del mini tritatutto solo sull’impugnatura in plastica. 
Non lavare mai le lame a mani nude. Usare una spazzola.
Importante!
Applicare e rimuovere gli accessori solo ad apparecchio fermo.
Non lavorare mai con il frullatore ad immersione/piede frullatore nel 
mini tritatutto. Il mini tritatutto non è idoneo per forni a microonde.
Non immergere mai l’adattatore del mini tritatutto in liquidi e non 
lavarlo sotto acqua corrente o nella lavastoviglie.
Non inserire mai nell’apparecchio base la frusta per montare 
o l’accessorio per purea privi dell’adattatore ingranaggio.
Non usare mai l’accessorio per purea in una pentola messa sopra 
calore diretto. Non urtare l’accessorio per purea contro spigoli duri 
(pentola, scodella).
Non immergere mai l’adattatore ingranaggio in liquidi e non lavarlo 
sotto acqua corrente o nella lavastoviglie.
, Spiegazione dei simboli sull’apparecchio o sugli accessori

Istruzioni per rimuovere/bloccare le palette per purea 
(blocco in senso antiorario).

Leggere attentamente questa guida prima 
dell’uso, per conoscere importanti istruzioni di 
sicurezza e per l’uso di questo apparecchio.
Si prega di conservare le istruzioni per l’uso.
In caso di cessione dell’apparecchio a terzi, 
consegnare unitamente questo libretto 
d’istruzioni.

Mini tritatutto
Aprire le pagine con le figure.
Figura 
1 Mini tritatutto
2 Lama
3 Adattatore
4 Coperchio
Un mini tritatutto può essere ordinato attra-
verso il servizio assistenza clienti (codice 
di ord. N° 657248).

Uso
Il mini tritatutto è idoneo per tritare carne, 
formaggio duro, cipolle, erbe aromatiche, 
aglio, frutta, verdura, noci, mandorle. 
Con la lama tritaghiaccio (in alcuni modelli) si 
può frantumare il ghiaccio. Quantità di lavo-
razione ottimale: 4–6 cubetti di ghiaccio.
Con il mini tritatutto sfruttate tutta la potenza 
dell’apparecchio nella preparazione di crema 
al miele spalmabile sul pane (rispettando 
le indicazioni della ricetta vedi figura ).
Rispettare assolutamente le quantità massime 
ed i tempi di lavorazione indicati nella tabella 
(figura ).
Attenzione!
Usare il mini tritatutto solo se completamente 
montato.

it
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Attenzione:
Prima di sminuzzare la carne, asportare 
cartilagini, ossi e tendini.
Il mini tritatutto non è idoneo per sminuzzare 
alimenti molto duri (grani di caffè, rafano, 
noci moscate) e prodotti congelati (frutta 
e simili).
Figura 
 Mettere il mini tritatutto su una superficie 

di lavoro liscia e pulita e premerlo.
 Inserire la lama.
 Introdurre l’alimento.
Attenzione!
Per la corretta posizione dell’adattatore, 
la lama deve essere collocata dritta in sede 
nel mini tritatutto (figura=-3).
 Applicare sul mini tritatutto l’adattatore 

e ruotarlo in senso orario finché non 
si sente lo scatto d’arresto.

 Disporre l’apparecchio base sull’adatta-
tore ed arrestarlo.

 Inserire la spina.
 Mantenere ben fermi apparecchio base 

e mini tritatutto ed accendere l’apparec-
chio (Velocità turbo).

 Terminata la lavorazione, rilasciare 
il pulsante di accensione.

Dopo il lavoro
 Staccare la spina.
 Premere i pulsanti di sblocco e staccare 

l’unità base dall’adattatore.
 Ruotare l’adattatore in senso antiorario 

e toglierlo dal mini tritatutto.
 Afferrare la lama sull’impugnatura 

di plastica ed estrarla.
 Applicare il coperchio sul mini tritatutto 

per la conservazione di alimenti lavorati.
Pulizia
Attenzione!
Non immergere mai l’adattatore del mini 
tritatutto in liquidi e non lavarlo sotto acqua 
corrente o nella lavastoviglie.
 Mini tritatutto e lama sono lavabili 

in lavastoviglie.
 Pulire l’adattatore solo con un panno 

umido.

Frusta per montare
Aprire le pagine con le figure.
Figura 
5 Adattatore ingranaggio per la frusta 

per montare
6 Frusta per montare
Una frusta per montare può essere ordinata 
tramite il servizio assistenza clienti (codice 
di ord. N° 657428).
Uso
La frusta per montate è idonea per montare 
panna, albume d’uovo e schiuma di latte 
(da latte molto caldo (max. 70 °C) e latte 
freddo (max. 8 °C)) ed inoltre per la prepa-
razione di sughi e dolci.

Pericolo di scottature!
Per la lavorazione di latte bollente usare 
un bicchiere per frullare alto e sottile. 
Dal latte bollente possono uscire spruzzi 
e provocare scottature.
Figura 
 Introdurre l’alimento nel bicchiere 

frullatore.
 Inserire l’adattatore nel blocco motore 

ed arrestarlo.
 Inserire la frusta per montare 

nell’adattatore ed arrestarla.
Attenzione!
Non inserire mai nell’apparecchio base 
la frusta per montare priva dell’adattatore 
ingranaggio (figura=-3).
 Regolare la velocità desiderata con 

il regolatore di velocità (se disponibile) 
(consigliato: alto numero di giri). 

 Afferrare saldamente l’apparecchio 
base ed il bicchiere frullatore e premere 
il pulsante di accensione desiderato.

 Terminata la lavorazione, rilasciare 
il pulsante di accensione.

Dopo il lavoro
 Staccare la spina.
 Premere i pulsanti di sblocco e staccare 

l’unità base dall’adattatore ingranaggio.
 Staccare la frusta per montare dall’adat-

tatore.

it
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Pulizia
Attenzione!
Non immergere mai l’adattatore ingranaggio 
in liquidi e non lavarlo sotto acqua corrente 
o nella lavastoviglie.
 La frusta per montare è lavabile 

in lavastoviglie.
 Pulire l’adattatore ingranaggio solo 

con un panno umido.

Accessorio per purea
Aprire le pagine con le figure.
Figura 
7 Adattatore ingranaggio per accessorio 

per purea
8 Accessorio per purea
9 Palette per purea
Uso
L’accessorio per purea è adatto per frullare 
a puré patate cotte e per produrre purea 
di altri alimenti idonei (ad es. legumi cotti, 
frutta e verdura cotte).
Attenzione! 
Pericolo di danni all’accessorio per purea.
– Non usare mai l’accessorio per purea in una 

pentola messa sopra calore diretto.
– Non urtare l’accessorio per purea contro 

spigoli duri (pentola, scodella).
– Non lavorare ingredienti duri o crudi, come 

ad es. caffè in grani, cioccolato.
– Lavorare sempre ingredienti cotti.
– Spezzettare prima gli ingredienti grandi 

(ad es. patate).
Figura 
 Introdurre gli alimenti cotti in un recipiente 

idoneo. Il recipiente deve essere riempito 
al massimo fino a due terzi!

 Inserire l’adattatore nel blocco motore 
ed arrestarlo.

 Inserire l’accessorio per purea nell’adat-
tatore ingranaggio e bloccarlo con una 
rotazione in senso orario.

 Introdurre l’accessorio per purea negli 
alimenti da lavorare.

 Mantenere fermi l’apparecchio base 
ed il recipiente ed accendere 
l’apparecchio (velocità turbo).

 Muovere su e giù l’accessorio per purea 
finché il puré non ha raggiunto la consis-
tenza desiderata.

 Terminata la lavorazione, rilasciare 
il pulsante di accensione.

Dopo il lavoro
 Staccare la spina.
 Premere i pulsanti di sblocco e staccare 

l’unità base dall’adattatore ingranaggio.
 Rimuovere l’accessorio per purea 

dall’adattatore ingranaggio mediante 
una rotazione in senso antiorario.

Pulizia
Attenzione!
Non immergere mai l’adattatore ingranaggio 
in liquidi e non lavarlo sotto acqua corrente 
o nella lavastoviglie.
Consigli: 
– Utilizzare una spatola per pasta 

o un cucchiaio di plastica per estrarre 
gli alimenti frullati a puré. 
Non staccarli mai battendo su uno 
spigolo duro!

– Nella lavorazione per es. di carote 
e cavolo rosso, sulle parti di plastica si 
formano macchie colorate, che possono 
essere rimosse con qualche goccia di olio 
alimentare.

 Pulire l’adattatore ingranaggio solo con 
un panno umido.

 Pulire l’accessorio per purea preferibil-
mente subito dopo l’uso. 
Così i residui non si essiccano. 
Versare un poco di acqua tiepida con 
detersivo per stoviglie in un recipiente 
idoneo. 
Immergere l’accessorio per purea 
nell’acqua ed accendere l’apparecchio 
per ca. 10 secondi.

 Le palette per purea si stacca facilmente 
(rotazione in senso orario), quando 
l’adattatore ingranaggio è ancora fissato 
all’accessorio per purea.

 L’accessorio per purea e le palette per 
purea sono lavabili in lavastoviglie.

 Dopo il lavaggio delle palette per purea 
controllare assolutamente che nell’aper-
tura di bloccaggio non vi siano residui. 
Rimuoverli, se presenti, con uno stec-
chino di legno (ad es. stuzzicadenti).

 Il montaggio avviene ruotando le palette 
per purea in senso antiorario.

it
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Esempio d’impiego
Puré di patate
1 kg patate cotte
0,15 l latte caldo
50 g burro morbido
 Introdurre gli ingredienti in un recipiente 

adatto e lavorarli per ca. 1 minuto con 
l’accessorio per purea.

 Aggiungere infine sale, pepe, noce mos-
cata e, a seconda del gusto, un pizzico 
di cannella.

it

Con riserva di modifiche.
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Voor uw veiligheid
Dit toebehoren is bedoeld voor de staafmixer MQ6.... . 
Neem de gebruiksaanwijzing van de staafmixer in acht. 
Het toebehoren is alleen geschikt voor de in deze gebruiksaanwijzing 
beschreven toepassing.
, Veiligheidsvoorschriften voor dit apparaat
Verwondingsgevaar door scherpe messen/roterende aandrijving!
Niet in het mes van de allessnijder grijpen. 
Het mes van de universele fijnsnijder uitsluitend vastpakken aan 
de kunststof handgreep. Messen nooit met blote handen reinigen. 
Een borstel gebruiken.
Belangrijk!
Toebehoren alleen aanbrengen en verwijderen wanneer het apparaat 
stilstaat. Nooit met de staafmixer/mixervoet in de universele fijnsnijder 
werken. De universele fijnsnijder is niet geschikt voor de magnetron.
Het opzetstuk van de universele fijnsnijder niet in vloeistof dompelen 
en niet onder stromend water of in de afwasautomaat reinigen.
De eiwitklopper of het pureeropzetstuk nooit zonder aandrijfhulpstuk 
in het basisapparaat aanbrengen. Het pureeropzetstuk nooit 
gebruiken in een pan op een directe hittebron. 
Het pureeropzetstuk niet tegen harde randen (pan, kom) slaan.
Het aandrijfhulpstuk niet in vloeistof dompelen en niet onder stromend 
water of in de afwasautomaat reinigen.
, Toelichting bij de symbolen op het apparaat en het toebehoren

Aanwijzingen voor het verwijderen/vergrendelen van het 
pureermes (vergrendelen tegen de klok in).

Lees voor de ingebruikneming zorgvuldig 
deze gebruiksaanwijzing, die belangrijke 
veiligheids- en bedieningsaanwijzingen over 
het apparaat bevat.
De gebruiksaanwijzing bewaren a.u.b.
Overhandig ook de gebruiksaanwijzing 
als u het apparaat doorgeeft aan derden.

Allessnijder
De pagina's met afbeeldingen uitklappen a.u.b.
Afb. 
1 Universele fijnsnijder 
2 Mes
3 Hulpstuk
4 Deksel

Een universele hakmolen kunt u bij de 
Servicedienst tegen meerprijs bestellen 
(bestelnr. 657248).
Bedienen
De universele fijnsnijder is geschikt voor het 
fijnmaken van vlees, harde kaas, uien, kruiden, 
knoflook, fruit, groente, noten, amandelen. 
Met de universele fijnsnijder benut u het 
volledige vermogen van het apparaat bij het 
bereiden van honingboter (onder naleving van 
de receptgegevens zie afb. ).
Neem de in de tabel (afb. ) vermelde 
maximum hoeveelheden en verwerkingstijden 
beslist in acht.

nl
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Attentie!
De universele fijnsnijder alleen in compleet 
samengebouwde toestand gebruiken.
Voorzichtig!
Kraakbeen, beenderen en zeen verwijderen 
voordat u vlees fijnsnijdt.
De allessnijder is niet geschikt voor het 
fijnsnijden van zeer harde levensmiddelen 
(koffiebonen, rammenas, muskaatnoten) 
en diepvriesproducten (fruit e.d.).
Afb. 
 Universele fijnsnijder op een gladde 

en schone ondergrond zetten en 
aandrukken.

 Mes aanbrengen.
 Levensmiddelen toevoegen.
Attentie!
Voor een juiste bevestiging van het opzetstuk 
moet het mes recht in de universele 
fijnsnijder zitten (afb.=-3).
 Opzetstuk op de universele fijnsnijder 

plaatsen en met de klok mee draaien 
tot het hoorbaar vastklikt.

 Basisapparaat op het opzetstuk plaatsen 
en laten vastklikken.

 Stekker in wandcontactdoos doen.
 Het basisapparaat en de allessnijder 

vasthouden en het apparaat inschakelen 
(Turbosnelheid).

 Na het mixen de inschakelknop loslaten.
Na gebruik
 Stekker uit wandcontactdoos nemen.
 De ontgrendelknoppen indrukken en het 

basisapparaat van het opzetstuk nemen.
 Opzetstuk tegen de klok in draaien en 

van de universele fijnsnijder nemen.
 Het mes aan de kunststof handgreep 

vastpakken en eruit nemen.
 Het deksel op de universele fijnsnijder 

doen als u de verwerkte levensmiddelen 
wilt bewaren.

Reinigen
Attentie!
Het opzetstuk van de universele fijnsnijder 
niet in vloeistof dompelen en niet onder 
stromend water of in de afwasautomaat 
reinigen.
 De allessnijder en het mes kunnen in 

de afwasautomaat worden gereinigd.
 Het hulpstuk uitsluitend schoonvegen 

met een vochtige doek.

Eiwitklopper
De pagina's met afbeeldingen uitklappen a.u.b.
Afb. 
5 Aandrijfhulpstuk voor eiwitklopper
6 Eiwitklopper
Een eiwitklopper kan worden besteld bij 
de klantenservice (bestelnr. 657428).
Bedienen
De eiwitklopper is geschikt voor het kloppen 
van slagroom, eiwit en melkschuim (van hete 
(max. 70 °C) en koude melk (max. 8 °C)), 
en voor het bereiden van sauzen en desserts.

Risico van brandwonden!
Bij de verwerking van hete melk een hoge, 
smalle mixkom gebruiken. Hete melk kan 
spatten en brandwonden veroorzaken.
Afb. 
 Levensmiddel in de mixkom doen.
 Aandrijfhulpstuk op het basisapparaat 

plaatsen en vastklikken.
 Eiwitklopper in het aandrijfhulpstuk 

steken en vastklikken.
Attentie!
De eiwitklopper nooit zonder aandrijfhulpstuk 
in het basisapparaat aanbrengen (afb.=-3).
 Het gewenste toerental instellen met 

de toerentalregelaar (indien aanwezig) 
(advies: hoog toerental). 

 Basisapparaat en mixkom vasthouden en 
op de gewenste inschakelknop drukken.

 Na het mixen de inschakelknop loslaten.
Na gebruik
 Stekker uit wandcontactdoos nemen.
 De ontgrendelknoppen indrukken en het 

basisapparaat van het aandrijfhulpstuk 
nemen.

 Eiwitklopper van het aandrijfhulpstuk 
nemen.

Reinigen
Attentie!
Het aandrijfhulpstuk niet in vloeistof 
dompelen en niet onder stromend water 
of in de afwasautomaat reinigen.
 De eiwitklopper kan in de afwasautomaat 

worden gereinigd.
 Het aandrijfhulpstuk uitsluitend 

schoonvegen met een vochtige doek.
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Pureeropzetstuk
De pagina's met afbeeldingen uitklappen a.u.b.
Afb. 
7 Aandrijfhulpstuk voor pureeropzetstuk
8 Pureeropzetstuk
9 Pureermes
Bedienen
Het pureeropzetstuk is geschikt voor het 
pureren van gekookte aardappels en het 
maken van puree uit andere geschikte 
levensmiddelen (bijv. gekookte peulvruchten, 
gekookte groenten en fruit).
Attentie! 
Gevaar van beschadiging van het 
pureeropzetstuk.
– Het pureeropzetstuk nooit gebruiken 

in een pan op een directe hittebron.
– Het pureeropzetstuk niet tegen harde 

randen (pan, kom) slaan. 
– Geen harde of rauwe ingrediënten zoals 

koffiebonen en chocola verwerken.
– Altijd gekookte ingrediënten gebruiken.
– Grote ingrediënten (bijv. aardappels) 

eerst kleiner maken.
Afb. 
 Gekookte levensmiddelen in een 

geschikte kom doen. De kom mag 
maximaal voor twee derde gevuld zijn!

 Aandrijfhulpstuk op het basisapparaat 
plaatsen en vastklikken.

 Pureeropzetstuk in het aandrijfhulpstuk 
steken en bevestigen door het met de 
klok in te draaien.

 Pureeropzetstuk in de te verwerken 
levensmiddelen steken.

 Het basisapparaat en de kom vast-
houden en het apparaat inschakelen 
(turbosnelheid).

 Pureeropzetstuk op en neer bewegen 
tot de puree de gewenste dikte heeft.

 Na het mixen de inschakelknop loslaten.
Na gebruik
 Stekker uit wandcontactdoos nemen.
 De ontgrendelknoppen indrukken en het 

basisapparaat van het aandrijfhulpstuk 
nemen.

 Pureeropzetstuk verwijderen door het 
tegen de klok mee te draaien.

Reinigen
Attentie!
Het aandrijfhulpstuk niet in vloeistof 
dompelen en niet onder stromend water of in 
de afwasautomaat reinigen.
Tips 
– Een deegschraper of een kunststof lepel 

gebruiken om gepureerde levens-
middelen te verwijderen. 
Nooit op een harde rand slaan!

– Bij het verwerken van bijv. wortels 
en rodekool komt er een rood laagje 
op de kunststof delen. 
Dit kunt u verwijderen met een beetje 
slaolie.

 Het aandrijfhulpstuk uitsluitend schoon-
vegen met een vochtige doek.

 Het pureeropzetstuk bij voorkeur direct 
na gebruik reinigen. Zo kunnen er geen 
restanten blijven plakken. 
Een beetje lauw water met afwasmiddel 
in een geschikte kom doen. 
Pureeropzetstuk in het water steken 
en het apparaat ca. 10 seconden 
inschakelen.

 Het pureermes laat zich eenvoudig 
losmaken (met de klok mee draaien), 
wanneer het aandrijfhulpstuk nog 
bevestigd is aan het pureeropzetstuk.

 Pureeropzetstuk en pureermes kunnen in 
de afwasautomaat worden gereinigd.

 Na reiniging van het pureermes beslist 
controleren of er nog voedselresten 
in de vergrendelingsopening zitten. 
Eventuele resten verwijderen met een 
houten stokje (bijv. tandenstoker).

 Samenbouwen gebeurt door het 
pureermes tegen te klok in te draaien.

Toepassingsvoorbeeld
Aardappelpuree
1 kg gekookte aardappels
0,15 l warme melk
50 g zachte boter
 Ingrediënten in een geschikte kom doen 

en ca. 1 minuut verwerken met het 
pureeropzetstuk.

 Ten slotte zout, peper, nootmuskaat 
en naar smaak een snufje kaneel 
toevoegen.

nl

Wijzigingen voorbehouden.
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For din egen sikkerheds skyld
Dette tilbehør er beregnet til stavblenderen MQ6.... . 
Læs og overhold brugsvejledningen til stavblenderen. 
Tilbehøret er kun egnet til de formål, der er beskrevet i denne 
vejledning.
, Sikkerhedshenvisninger til dette apparat
Kvæstelsesfare som følge af skarpe knive/roterende drev!
Stik aldrig hånden ind i kniven i minihakkeren.
Tag altid kun fat i kunststofgrebet på minihakkeren. 
Rengør aldrig knivene med de bare fingre. Benyt altid en børste, 
når de skal rengøres.
Vigtigt!
Tilbehør må kun sættes på og tages af, når apparatet står stille.
Arbejd aldrig med stavblenderen/blenderfoden i minihakkeren.
Minihakkeren er ikke egnet til mikrobølgeovnen.
Dyp aldrig påsatsen på minihakkeren i væske; rengør den ikke under 
rindende vand og sæt den ikke i opvaskemaskinen.
Sæt aldrig piskeriset eller moser-påsatsen i motorenheden uden 
drevforsatsen.
Brug aldrig moser-påsatsen i en gryde over direkte varme.
Slå ikke moser-påsatsen mod hårde kanter (gryde, skål).
Dyp aldrig motorenheden i væske; rengør den ikke under rindende 
vand og sæt den ikke i opvaskemaskinen.
, Forklaring af symbolerne på apparat hhv. tilbehør

Anvisninger til aftagning/fastlåsning af moser-skovlen 
(fastlåsning mod venstre).

Læs denne vejledning nøje igennem før brug 
for at få vigtige sikkerheds- og betjenings-
henvisninger til dette apparat
Opbevar venligst brugsvejledningen.
Giv brugsvejledningen videre til en senere 
ejer.

Minihakker
Fold billedsiderne ud.
Billede 
1 Minihakker
2 Kniv
3 Påsats
4 Låg
En minihakkerer fås hos vor kundeservice 
(best.-nr. 657248).

Betjening
Minihakkeren er egnet til at småhakke kød, 
hård ost, løg, krydderurter, hvidløg, frugt, 
grønt, nødder og mandler. 
Med minihakkeren bruger du apparatets 
fulde ydelse, når smørepålæg med honning 
tilberedes (ved overholdelse af opskriften 
se billede ).
De maks. mængder og tilberedelsestiderne 
i tabellen (billede ) skal ubetinget 
overholdes.
OBS!
Minihakkeren må kun bruges, når den 
er samlet rigtigt!

da
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Vær forsigtig!
Før kød hakkes: Fjern knogler, brusk, hud 
og sener.
Minihakkeren er ikke egnet til at småhakke 
meget hårde fødevarer (kaffebønner, 
ræddike, muskatnød) og frostvarer 
(frugt o.lign.).
Billede 
 Stil minihakkeren på en glat og ren 

arbejdsflade og tryk den ned.
 Sæt kniven i.
 Fyld ingredienserne i.
OBS!
Kniven skal sidde lige i minihakkeren, 
så påsatsen sidder rigtigt (billede=-3).
 Sæt motorenheden på påsatsen og hold 

fast på den under hakkearbejdet.
 Sæt grundmodellen på påsatsen og drej 

den på plads.
 Sæt netstikket i.
 Hold fast i motorenhed og minihakker 

og tænd for apparatet (Turbo-hastighed).
 Slip tændetasten, når blendningen 

er færdig.
Efter arbejdet
 Træk netstikket ud.
 Tryk på sikkerhedstasterne og tag 

grundmodellen af påsatsen.
 Drej påsatsen mod venstre og tag den af 

minihakkeren.
 Tag fat i kunststofgrebet på kniven til 

minihakkeren og tag den ud.
 Sæt låget på minihakkeren, hvis de 

hakkede fødevarer skal opbevares i 
minihakkeren.

Rengøring
OBS!
Dyp aldrig påsatsen på minihakkeren i 
væske; rengør den ikke under rindende vand 
og sæt den ikke i opvaskemaskinen.
 Skålen Minihakker og kniven til 

minihakkeren kan tåle opvaskemaskine.
 Påsatsen tørres af med en fugtig klud.

Piskeris
Fold billedsiderne ud.
Billede 
5 Motorenhed til piskeris
6 Piskeris
Et piskeris kan bestilles hos 
serviceforhandleren (best.-nr. 657428).
Betjening
Piskeriset er egnet til at lave flødeskum, piske 
æggehvider og lave milkshakes (af varm 
(maks. 70 °C) og kold mælk (maks. 8 °C)) 
samt til at tilberede saucer og desserter.

Fare for skoldning!
Varm mælk skal tilberedes i en høj, smal 
blenderbeholder. Varm mælk kan sprøjte 
og føre til forbrændinger.
Billede 
 Kom de ønskede fødevarer i bægeret.
 Sæt motorenheden fast på drevet og tryk 

dem rigtigt sammen.
 Stik piskeriset ind i drevet og tryk det fast.
OBS!
Sæt aldrig piskeriset i grundmodellen uden 
motorenheden (billede=-3).
 Indstil den ønskede hastighed med 

hastighedsreguleringen (hvis en sådan 
findes) (anbefaling: høj hastighed). 

 Hold fast i motorenhed og blenderbæger 
og tryk på start-tasten.

 Slip tændetasten, når blendningen er 
færdig.

Efter arbejdet
 Træk netstikket ud.
 Tryk på sikkerhedstasterne og tag 

grundmodellen af motorenheden.
 Tag piskeriset af drevet.
Rengøring
OBS!
Dyp aldrig motorenheden i væske; rengør 
den ikke under rindende vand og sæt den 
ikke i opvaskemaskinen.
 Piskeriset kan tåle opvaskemaskine.
 Motorenheden må kun tørres af med en 

fugtig klud.
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Moser-påsats
Fold billedsiderne ud.
Billede 
7 Drevforsats til moser-påsats
8 Moser-påsats
9 Moser-skovle
Betjening
Moser-påsatsen er egnet til at forarbejde kogte 
kartofler og til at fremstille puré af andre 
egnede fødevarer (f.eks. kogte bælgfrugter, 
kogt frugt og grønt).
OBS! 
Fare for skader på moser-påsatsen.
– Brug aldrig moser-påsatsen i en gryde 

over direkte varme.
– Slå ikke moser-påsatsen mod hårde 

kanter (gryde, skål). 
– Forarbejd ikke hårde eller rå ingredienser 

som f.eks. kaffebønner, chokolade.
– Arbejd altid med kogte ingredienser.
– Småhak store ingredienser (f.eks. kartofler) 

groft inden brug.
Billede 
 Kom kogte fødevarer i en egnet beholder. 

Beholderen må maks. være fyldt 2/3 op!
 Sæt motorenheden fast på drevet og tryk 

dem rigtigt sammen.
 Stik moser-påsatsen ind i drevforsatsen og 

fastgør den med en drejning mod højre.
 Stik moser-påsatsen ned i fødevarerne, der 

skal forarbejdes.
 Hold fast i grundmodel og beholder 

og tænd for apparatet (turbo-hastighed).
 Bevæg moser-påsatsen op og ned, til 

pureen har nået den ønskede konsistens.
 Slip tændetasten, når blendningen 

er færdig.
Efter arbejdet
 Træk netstikket ud.
 Tryk på sikkerhedstasterne og tag 

grundmodellen af motorenheden.
 Tag moser-påsatsen af drevforsatsen med 

en drejning mod venstre.

Rengøring
OBS!
Dyp aldrig motorenheden i væske; rengør 
den ikke under rindende vand og sæt den 
ikke i opvaskemaskinen.
Tips: 
– Purerede fødevarer fjernes med 

en dejskraber eller en plastikske. 
Slå den aldrig af mod en hård kant!

– Ved bearbejdning af t.eks gulerødder 
og rødkål opstår der misfarvninger af 
plastdelene, som fjernes med et par 
dråber spiseolie.

 Motorenheden må kun tørres af med 
en fugtig klud.

 Det anbefales at rengøre moser-påsatsen 
straks efter brug. Således tørrer mad-rester 
ikke ind. Kom en smule lunkent vand med 
opvaskemiddel i en egnet beholder. Dyp 
moser-påsatsen i vand og tænd 
for apparatet i ca. 10 sekunder.

 Moser-skovlen kan nemt løsnes (drejning 
mod højre), når drevforsatsen endnu 
er fastgjort til moser-påsatsen.

 Moser-påsats og moser-skovle kan tåle 
opvaskemaskine.

 Efter rengøring af moser-skovlen kon-
trollér ubetinget, at der ikke er rester 
af nogen art i låsningsåbningen. 
Fjern dem evt. med en træstav (f.eks. 
tandstik).

 Sammensætningen gennemføres ved 
at dreje moser-skovlen mod venstre.

Kan f.eks. benyttes til
kartoffelmos
1 kg kogte kartofler
0,15 l varm mælk
50 g blødt smør
 Kom ingredienserne i en egnet beholder 

og forarbejd i ca. 1 minut med moser-
påsatsen.

 Tilsæt til sidst salt, peber, muskat og 
en knivspids kanel, hvis det ønskes.

da
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For din egen sikkerhet
Dette tilbehøret er beregnet for stavmikseren MQ6.... . 
Ta hensyn til bruksveiledningen for stavmikseren. 
Tilbehøret er kun beregnet for den bruken som er beskrevet i denne 
anvisningen.
, Sikkerhetshenvisninger for dette apparatet
Fare for skade på grunn av skarpe kniver/roterende drev!
Grip aldri inn i kniven på universalkutteren. 
Kniven på universalkutteren må kun holdes i plasthåndtaket. 
Knivene må aldri holdes med hånden under vaskingen. Bruk børste.
Viktig!
Tilbehøret må kun settes på og tas av når apparatet står stille.
Det må aldri arbeides med stavmikseren/miksefoten i universal-
kutteren.
Universalkutteren er ikke egnet for mikrobølge.
Påsatsen til universalkutteren må aldri dyppes ned i væske og aldri 
holdes under rennende vann eller rengjøres i oppvaskmaskin.
Vispen hhv. påsatsen for stapping må aldri settes inn i basismaskinen 
uten forsats for drev.
Påsatsen for stapping må aldri brukes i en gryte direkte over varmen. 
Påsatsen for stapping må ikke slås mot harde kanter (gryte, skål).
Forsatsen på drevet må aldri dyppes ned i væske og aldri holdes 
under rennende vann eller rengjøres i oppvaskmaskin.
, Forklaringer av symbolene på apparatet hhv. tilbehøret

Henvisninger for avtaking/låsing av spaden til stapperen 
(låsing imot klokkens retning).

Les nøye igjennom denne veiledningen før 
bruk, for å få viktige sikkerhets- og 
betjeningshenvisninger for dette apparatet.
Bruksveiledningen må oppbevares.
Dersom du gir apparatet videre til andre, bør 
bruksveiledningen leveres med.

Universalkutter
Vennligst brett ut sidene med bilder.
Bilde 
1 Universalkutter
2 Kniv
3 Påsats
4 Lokk
En universalkutter kan bestilles over 
kundeservice (best. nr. 657248).

Betjening
Universalkutteren er egnet for kutting av kjøtt, 
hard ost, løk, urter, hvitløk, frukt, grønnsaker, 
nøtter og mandler. 
Med universalkutteren nytter du den fulle 
ytelsen på apparatet ved tilberedning av 
honning pålegg på brødet (når anvisningene 
i oppskriften blir overholdt se bilde ).
Ta absolutt hensyn til den maksimale 
mengden og bearbeidelsestidene i tabellen 
(bilde ).
Obs!
Universalkutteren må kun brukes når den er 
komplett satt sammen!

no
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Vær forsiktig!
Før kutting må brusk, ben og sener fjernes 
fra kjøttet.
Universalkutteren er ikke egnet for knusing 
av meget harde (kaffebønner, nepe, 
muskatnøtt) og frosne ting (frukt o.l.).
Bilde 
 Sett universalkutteren ned på et glatt 

og rent underlag og trykk den fast.
 Sett inn kniven.
 Fyll på ingredienser.
Obs!
Kniven må plasseres rett i universalkutteren, 
slik at påsatsen sitter riktig (bilde=-3).
 Sett påsatsen på universalkutteren 

og drei den i klokkens retning inntil 
den smekker på.

 Basismaskinen settes oppå påsatsen 
og smekkes på.

 Stikk inn støpselet.
 Hold basismaskinen og universalkutteren 

fast og trykk på innkoplingstasten 
(Turbohastighet).

 Etter arbeidet må innkoplingstasten 
slippes igjen.

Etter arbeidet
 Trekk ut støpselet.
 Trykk på utløsningstasten og ta basis-

maskinen av påsatsen.
 Drei påsatsen imot klokkens retning 

og ta den av universalkutteren.
 Ta i kunststoffhåndtaket på kniven 

og ta den ut.
 Lokket kan settes på slik at tingene 

som er bearbeidet holder seg ferske.
Rengjøring
Obs!
Påsatsen til universalkutteren må aldri 
dyppes ned i væske og aldri holdes under 
rennende vann eller rengjøres i oppvask-
maskin.
 Universalkutteren og kniven kan vaskes 

i oppvaskmaskin.
 Påsatsen må kun tørkes av med en fuktig 

klut.

Visp
Vennligst brett ut sidene med bilder.
Bilde 
5 Drevforsats for visp
6 Visp
En visp kan bestilles via kundeservice 
(best. nr. 657428).
Betjening
Vispen er egnet for pisking av kremfløte, 
eggehvite eller melkeskum (av varm 
(max. 70 °C) og kald melk (max. 8 °C)) 
såsom tilberedning av sauser og dessert.

Fare for skolding!
Ved arbeider med varm melk må det brukes 
et høyt, smalt miksebeger. Varm melk kan 
sprute og forårsake til forbrenninger.
Bilde 
 Fyll på ingredienser i miksebegeret.
 Sett drivforsatsen på basismaskinen 

og la den smekke på.
 Sett vispen inn i drivforsatsen og la den 

smekke på.
Obs!
Vispen må aldri settes inn i basismaskinen 
uten drevforsatsen (bilde=-3).
 Still inn det ønskede turtallet med 

turtallsreguleringen (dersom denne 
finnes) (det anbefales et høyt turtall). 

 Basismaskin og miksebeger holdes 
fast og ønsket koplingstast trykkes.

 Etter arbeidet må innkoplingstasten 
slippes igjen.

Etter arbeidet
 Trekk ut støpselet.
 Trykk på utløsningstasten og ta basis-

maskinen av forsatsen for drevet.
 Ta vispen av drivforsatsen.
Rengjøring
Obs!
Forsatsen på drevet må aldri dyppes ned 
i væske og aldri holdes under rennende 
vann eller rengjøres i oppvaskmaskin.
 Vispen kan rengjøres i 

oppvaskmaskinen.
 Forsatsen på drevet må kun tørkes 

av med en fuktig klut.
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Påsats for stapping
Vennligst brett ut sidene med bilder.
Bilde 
7 Drevforsats for påsats for stapping
8 Påsats for stapping
9 Spade til stapperen
Betjening
Påsatsen for stapping er egnet til mosing 
av kokte poteter og for framstilling av purè 
av andre egnete matvarer (f.eks. kokt 
belgfrukt, kokte frukt og grønnsaker).
Obs! 
Fare for skade på påsatsen for stapping.
– Påsatsen for stapping må aldri brukes 

i en gryte direkte over varmen.
– Påsatsen for stapping må ikke slås mot 

harde kanter (gryte, skål).
– Det må ikke bearbeides harde eller rå ingre-

dienser, som f.eks. kaffebønner, sjokolade.
– Det må alltid arbeides med kokte ingre-

dienser.
– Store ting (f.eks. poteter) må først skjæres 

i mindre biter.
Bilde 
 Kokte matvarer må fylles oppi en egnet 

beholder. Beholderen bør maksimalt 
være fylt med to tredjedeler!

 Sett drivforsatsen på basismaskinen 
og la den smekke på.

 Påsatsen for stapping settes inn i drev-
forsatsen og festes fast med en dreining 
i klokkens retning.

 Påsatsen for stapping stikkes ned i den 
maten som skal bearbeides.

 Basismaskinen og bollen må holdes fast 
når apparatet slås på (turbo hastighet).

 Påsatsen for stapping beveges så lenge 
oppover og nedover inntil mosen har den 
riktige konsistensen.

 Etter arbeidet må innkoplingstasten 
slippes igjen.

Etter arbeidet
 Trekk ut støpselet.
 Trykk på utløsningstasten og ta 

basismaskinen av forsatsen for drevet.
 Påsatsen for stapping tas av 

drevforsatsen ved å dreie imot klokkens 
retning.

Rengjøring
Obs!
Forsatsen på drevet må aldri dyppes ned 
i væske og aldri holdes under rennende 
vann eller rengjøres i oppvaskmaskin.
Tips: 
– For å fjerne mosete varer, brukes 

en slikkepott eller en plastskje. 
Du må aldri slå mot harde kanter!

– Ved bearbeiding av f.eks. gulrot eller 
rødkål, kan det oppstå misfarging på 
delene av kunststoff. Dette kan fjernes 
med et par dråper matolje.

 Forsatsen på drevet må kun tørkes 
av med en fuktig klut.

 Påsatsen for stapping bør helst rengjøres 
straks etter bruken. På den måten tørker 
ikke restene inn. Fyll litt lunkent vann med 
oppvaskmiddel i en egnet beholder. 
Dypp påsatsen for stapping ned i vannet 
og slå på apparatet i ca. 10 sekunder.

 Spaden til stapperen lar seg lett løsne 
(dreining i klokkens retning) når 
drevforsatsen fremdeles er festet på 
påsatsen for stapping.

 Påsatsen for stapping og spaden til 
stapperen kan rengjøres i oppvaskmaskin.

 Etter rengjøringen av spaden til stapperen 
må det absolutt kontrolleres at det ikke 
finnes noen rester i låseåpningen. 
Om nødvendig må disse fjernes med 
en trepinn (f.eks. en tannpirker).

 Sammensettingen skjer ved å dreie spaden 
til stapperen imot klokkens retning.

Brukseksempler
Potetmos
1 kg kokte poteter
0,15 l varm melk
50 g mykt smør
 Ingrediensene fylles i en egnet skål 

og bearbeides i ca. 1 minutt.
 Til slutt krydres det med salt, pepper, 

muskat og eventuelt litt kanel alt etter 
smak.
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För din säkerhet
Detta tillbehör används ihop med stavmixer MQ6.... . 
Följ anvisningarna i bruksanvisningen till stavmixern. 
Tillbehöret är endast lämpligt att användas på sätt som anges i denna 
bruksanvisning.
, Säkerhetsanvisningar för denna apparat
Risk för skada pga vassa knivarna/roterante drivuttag!
Stoppa aldrig ned handen i minihackaren. 
Ta minihackarens kniv endast i plasthandtaget. Ta aldrig i kniven med 
händerna. Använd en borste.
Viktigt!
Tillbehör får endast sättas fast resp. lossas när produkten är helt 
avstängd.
Använd aldrig stavmixern/mixerfoten i minihackaren.
Minihackaren är inte lämplig att använda i mikrovågsugn.
Doppa aldrig minihackarens överdel i vätskor och rengör den inte 
under rinnande vatten eller i diskmaskin.
Sätt aldrig in visp eller puré-/mostillsats utan drivaxel i motorstativet.
Använd aldrig puré-/mostillsatsen i kokkärl över direkt värme. 
Slå inte puré-/mostillsatsen mot hårda kanter (kokkärl, skål).
Doppa aldrig drivaxeln i vätskor och rengör den inte under rinnande 
vatten eller i diskmaskin.
, Förklaring av symbolerna på apparaten resp tillbehören

Anvisningar om hur kniven till puré-/mostillsatsen lossas/
fästes (vrid moturs för att fästa den).

Läs noga denna bruksanvisning före 
användning för att få viktiga anvisningar om 
säkerhet och om hur denna apparat används.
Spara bruksanvisningen.
Låt bruksanvisningen följa med apparaten vid 
ett eventuellt ägarbyte.

Minihackare
Vik ut bildsidorna.
Bild 
1 Minihackare
2 Kniv
3 Överdel
4 Lock
Minihackaren kan beställas via kundtjänst 
(Best.nr. 657248).

Användning
Minihackaren är lämplig för att finfördela kött, 
hård ost, lök, kryddväxter, vitlök, frukt, 
grönsaker, nötter, mandel. 
Minihackarens fulla prestanda visas när 
honungspålägg finfördelas (under förutsätt-
ning att i receptet angiven mängd och tid inte 
överskrids (se Bild ).
Det är viktigt att noga följa de maxmängder 
och bearbetningstider som anges i tabellen 
(bild ).
Var försiktig!
Minihackaren får endast användas när den 
är helt ihopmonterad!

sv
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Varning!
Ta först bort brosk, ben och senor från kött.
Minihackaren är inte lämplig att finfördela 
mycket hårda produkter med (kaffebönor, 
rättika, muskotnötter) och inte heller frysta 
produkter (frukt och liknande).
Bild 
 Ställ minihackaren på plan, ren yta och 

tryck fast den.
 Sätt försiktigt i kniven.
 Lägg i livsmedlet.
Var försiktig!
Kniven måste sitta rakt i minihackaren för att 
överdelen ska kunna sitta fast på rätt sätt 
(bild=-3).
 Sätt på överdelen på bägaren och vrid 

medurs tills du hör att den fastnar.
 Sätt elvispens motordel på minihacka-

rens överdel. Tryck fast den ordentligt.
 Sätt stickkontakten i vägguttaget.
 Håll ordentligt i motordelen och i mini-

hackaren och starta motorn (Turboläge).
 Släpp strömbrytaren när du bearbetat 

färdigt livsmedlet.
Efter arbetet
 Dra ut stickkontakten ur vägguttaget.
 Tryck på låsknappen och lossa motor-

delen från överdelen.
 Vrid överdelen moturs och lossa den från 

minihackarens bägare.
 Lyft upp kniven i plasthandtaget.
 Bearbetade livsmedel kan förvaras 

i minihackaren med locket på.
Rengöring
Var försiktig!
Doppa aldrig minihackarens överdel i vätskor 
och rengör den inte under rinnande vatten 
eller i diskmaskin.
 Minihackaren och kniven kan rengöras 

i diskmaskin.
 Överdelen torkas endast av med fuktig 

duk.

Visp
Vik ut bildsidorna.
Bild 
5 Drivaxel till visp
6 Visp
En visp kan beställas via service 
(Best.nr. 657428).
Användning
Vispen är lämplig för att vispa grädde, äggvita 
och mjölkskum (av het (max. 70 °C) och kall 
mjölk (max. 8 °C)) samt för att bereda såser 
och desserter.

Risk för skållskador!
Använd ett högt, smalt kärl för att bearbeta 
het mjölk. Het mjölk kan stänka och förorsaka 
skållskador.
Bild 
 Lägg det förberedda livsmedlet i mixer-

bägaren.
 Sätt drivaxeln på motordelen och tryck 

tills den fastnar.
 Stick in vispen i drivaxeln och tryck tills 

den fastnar.
Var försiktig!
Drivaxel måste alltid först sättas på motor-
delen när vispen ska användas (bild=-3).
 Ställ in önskad hastighet (om sådant 

reglage finns) (vår rekommendation: 
hög hastighet). 

 Håll stadigt i motordel och mixerbägare 
och tryck på önskad strömbrytare.

 Släpp strömbrytaren när du bearbetat 
färdigt livsmedlet.

Efter arbetet
 Dra ut stickkontakten ur vägguttaget.
 Tryck på låsknappen och lossa 

motordelen från drivaxeln.
 Lossa vispen från drivaxeln.
Rengöring
Var försiktig!
Doppa aldrig drivaxeln i vätskor och rengör 
den inte under rinnande vatten eller 
i diskmaskin.
 Vispen kan rengöras i diskmaskinen.
 Torka endast av drivaxeln med fuktig 

trasa.

sv
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Puré-/mostillsats
Vik ut bildsidorna.
Bild 
7 Drivaxel till puré-/mostillsatsen
8 Puré-/mostillsats
9 Kniv till puré-/mostillsatsen
Användning
Puré-/mostillsatsen lämpar sig för att göra mos 
av kokt potatis och göra puré av andra 
lämpliga livsmedel (t.ex. kokta baljväxter, 
kokt frukt och kokade grönsaker).
Var försiktig! 
Risk för skador på puré-/mostillsatsen.
– Använd aldrig puré-/mostillsatsen i kokkärl 

över direkt värme.
– Slå inte puré-/mostillsatsen mot hårda 

kanter (kokkärl, skål). 
– Bearbeta inga hårda eller okokta 

ingredienser, som t ex kaffebönor, choklad.
– Se alltid till att ingredienserna är kokta före 

bearbetning.
– Dela alltid i stora ingredienser (t.ex. potatis) 

i mindre bitar före bearbetning.
Bild 
 Lägg det kokta livsmedlet i ett lämpligt 

kärl. Fyll kärlet till max två tredjedelar!
 Sätt drivaxeln på motordelen och tryck 

tills den fastnar.
 Stick in puré-/mostillsatsen i drivaxeln 

och fäst den genom att vrida den medurs.
 Placera puré-/mostillsatsen i det livs-

medel som ska bearbetas.
 Håll fast motorstativ och kärl och starta 

sedan produkten (Turbo-hastighet).
 Lyft puré-/mostillsatsen och rör den upp 

och ned tills purén/moset fått önskad 
konsistens.

 Släpp strömbrytaren när du bearbetat 
färdigt livsmedlet.

Efter arbetet
 Dra ut stickkontakten ur vägguttaget.
 Tryck på låsknappen och lossa motor-

delen från drivaxeln.
 Lossa puré-/mostillsatsen från drivaxeln 

genom att vrida den moturs.

Rengöring
Var försiktig!
Doppa aldrig drivaxeln i vätskor och rengör 
den inte under rinnande vatten eller 
i diskmaskin.
Tips: 
– Använd en degskrapa eller plastsked 

för att avlägsna rester av det som 
mosats. Slå aldrig mot hård kanten!

– Plastdetaljer kan missfärgas när t.ex. 
morötter eller rödkål bearbetas men 
denna missfärgning går bort om du 
gnuggar den med några droppar matolja.

 Torka endast av drivaxeln med fuktig 
trasa.

 Rengör helst puré-/mostillsatsen genast 
efter användning. Då fastnar inget. 
Häll lite ljummet vatten med diskmedel 
i ett lämpligt kärl. 
Doppa puré-/mostillsatsen i vattnet och 
låt produkten arbeta i ca 10 sekunder.

 Kniven till puré-/mostillsatsen går lätt att 
lossa (vrid den medurs) medan drivaxeln 
fortfarande sitter fästad vid puré-/
mostillsatsen.

 Puré-/mostillsatsen och den tillhörande 
kniven kan rengöras i diskmaskin.

 Kontrollera alltid efter rengöringen 
av kniven att det inte finns några 
matrester kvar i den öppning där 
den ska fästas i puré-/mostillsatsen. 
Avlägsna eventuella rester med en liten 
träpinne (t.ex. tandsticka).

 Sätt ihop delarna genom att vrida kniven 
moturs.

Användningsexempel
Potatismos
1 kg kokt potatis
0,15 l varm mjölk
50 g mjukt smör
 Lägg ingredienserna i ett lämpligt kärl och 

bearbeta dem under ca 1 minut med 
puré-/mostillsatsen.

 Avsluta med att tillsätta salt, peppar, 
muskot och en nypa kanel efter 
önskemål.

sv

Rätten till ändringar förbehålles.
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Turvallisuusasiaa
Tämä varuste on tarkoitettu sauvasekoittimelle MQ6.… . 
Noudata sauvasekoittimen ohjeita. 
Varuste soveltuu vain tässä käyttöohjeessa kuvattuun 
käyttötarkoitukseen.
, Laitetta koskevat turvallisuusohjeet
Varo terävää terää/pyörivää käyttöakselia – loukkaantumisvaara!
Älä tartu minileikkurin terään. 
Pidä kiinni vain minileikkurin terän muovikahvasta. 
Älä pese teriä käsin, vaan käytä harjaa. Käytä pesemiseen harjaa.
Tärkeää!
Irrota ja kiinnitä varuste vain laitteen ollessa pysähdyksissä.
Älä käytä sauvasekoitinta tai sekoitusjalkaa minileikkurissa.
Minileikkuri ei sovellu mikroaaltouunikäyttöön.
Älä koskaan upota minileikkurin yläosaa veteen tai muihin nesteisiin 
äläkä pese sitä juoksevan veden alla tai astianpesukoneessa.
Älä kiinnitä pallovispilää tai soseutinta ilman vaihteisto-osaa 
peruslaitteeseen.
Älä käytä soseutinta kattilassa, joka on kuumalla keittoalueella. 
Varo, ettei soseutin iskeydy kovia reunoja vasten (kattila, kulho).
Älä koskaan upota adapteria veteen tai muihin nesteisiin äläkä pese 
sitä juoksevan veden alla tai astianpesukoneessa.
, Laitteeseen tai lisävarusteeseen kiinnitettyjen symbolien 

selitykset
Ohjeet soseutusterän irrottamiseksi tai lukitsemiseksi 
(lukitus vastapäivään).

Lue käyttöohje huolellisesti ennen laitteen 
käyttöä. Siinä on tärkeitä laitetta koskevia 
turvallisuus- ja käyttöohjeita.
Säilytä käyttöohje huolellisesti.
Muista antaa käyttöohje laitteen mahdolliselle 
uudelle omistajalle.

Minileikkuri
Käännä esiin kuvasivut
Kuva 
1 Minileikkuri
2 Terä
3 Yläosa
4 Kansi
Minileikkurin voi tilata lisävarusteena 
huoltopalvelusta (til.-nro 657248).

Käyttö
Minileikkuri soveltuu lihan, kovan juuston, 
sipulien, yrttien, valkosipulin, hedelmien, 
vihannesten, pähkinöiden ja mantelien 
hienontamiseen. 
Minileikkurilla voit käyttää hyödyksi laitteen 
koko tehon, kun valmistat hunajalevitettä 
(muista noudattaa ohjeissa annettuja määriä 
katso kuva ).
Noudata tarkasti taulukossa annettuja 
maksimimääriä ja käsittelyaikoja (kuva ).
Huom.!
Käytä minileikkuria vain, kun sen kaikki osat 
ovat paikoilleen kiinnitettyinä!

fi
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Varoitus!
Poista lihasta ennen hienontamista rustot, luut 
ja jänteet.
Minileikkuri ei sovellu erittäin kovien ainesten 
(kahvinpapujen, retikan, muskottipähkinöiden) 
tai jäisten ainesten (marjojen/hedelmien tms.) 
hienontamiseen.
Kuva 
 Aseta minileikkuri sileälle ja puhtaalle 

työtasolle ja paina kiinni pintaan.
 Kiinnitä terä.
 Täytä elintarvikkeet leikkuriin.
Huom.!
Minileikkurin terän tulee olla suorassa, jotta 
yläosa menee oikein paikoilleen (kuva=-3).
 Kiinnitä yläosa minileikkurin päälle 

ja käännä myötäpäivään, kunnes 
se napsahtaa kuuluvasti paikoilleen.

 Aseta peruslaite leikkurin yläosaan 
ja napsauta kiinni.

 Laita pistotulppa pistorasiaan.
 Pidä kiinni sekä peruslaitteesta että 

minileikkurista ja käynnistä laite 
(turbo-nopeus).

 Vapauta käynnistyskytkin käsittelyn 
jälkeen.

Käytön jälkeen
 Irrota pistotulppa pistorasiasta.
 Paina avaamispainikkeita ja irrota 

peruslaite yläosasta.
 Käännä yläosaa vastapäivään ja irrota 

minileikkurista.
 Tartu terään sen muovikahvasta ja poista 

terä.
 Aseta kansi minileikkurin päälle, 

kun käytät kulhoa hienonnettujen 
elintarvikkeiden säilyttämiseen.

Puhdistus
Huom.!
Älä koskaan upota minileikkurin yläosaa 
veteen tai muihin nesteisiin äläkä pese 
sitä juoksevan veden alla tai 
astianpesukoneessa.
 Minileikkurin ja terän voit pestä 

astianpesukoneessa.
 Puhdista yläosa vain kostealla liinalla 

pyyhkien.

Pallovispilä
Käännä esiin kuvasivut
Kuva 
5 Pallovispilän vaihteisto-osa
6 Pallovispilä
Pallovispilän voit tilata asiakaspalvelusta 
tilausnumerolla 657428.
Käyttö
Pallovispilä soveltuu kerma-, valkuais- ja 
maitovaahdon vatkaamiseen (kuumasta 
(max. 70 °C) ja kylmästä maidosta 
(max. 8 °C)) sekä kastikkeiden ja jälkiruokien 
valmistamiseen.

Palovamman vaara!
Kun käsittelet kuumaa maitoa, käytä kapeaa 
sekoitusastiaa. Kuuma maito voi roiskua 
ja aiheuttaa palovammoja.
Kuva 
 Täytä elintarvikkeet kulhoon.
 Aseta vaihteisto-osa peruslaitteeseen 

ja lukitse paikoilleen.
 Työnnä pallovispilä vaihteisto-osaan 

ja lukitse paikoilleen.
Huom.!
Älä aseta koskaan pallovispilää ilman 
adapteria peruslaitteeseen (kuva=-3).
 Säädä kierrosnopeuden valitsimella 

(mikäli laitteessa) haluamasi teho 
(suositus: suuri nopeus). 

 Pidä kiinni peruslaitteesta ja kulhosta 
ja paina haluamaasi käynnistyskytkintä.

 Vapauta käynnistyskytkin käsittelyn 
jälkeen.

Käytön jälkeen
 Irrota pistotulppa pistorasiasta.
 Paina avaamispainikkeita ja irrota 

peruslaite vaihteisto-osasta.
 Irrota pallovispilä vaihteisto-osasta.
Puhdistus
Huom.!
Älä koskaan upota vaihteisto-osaa veteen tai 
muihin nesteisiin äläkä pese sitä juoksevan 
veden alla tai astianpesukoneessa.
 Pallovispilän voit pestä 

astianpesukoneessa.
 Pyyhi vaihteisto-osa puhtaaksi vain 

kostealla pyyhkeellä.

fi

MQ6-Zubehör_de-ar.book  Seite 30  Dienstag, 13. Januar 2015  5:45 17



31

Soseutin
Käännä esiin kuvasivut
Kuva 
7 Soseuttimen vaihteisto-osa
8 Soseutin
9 Soseutusterä
Käyttö
Soseutin soveltuu keitettyjen perunoiden 
soseuttamiseen ja soseiden valmistukseen 
muista sopivista elintarvikkeista (esim. 
keitetyistä palkokasveista, hedelmistä 
ja kasviksista).
Huom.! 
Varo, soseutin voi vahingoittua.
– Älä käytä soseutinta kattilassa, joka 

on kuumalla keittoalueella.
– Varo, ettei soseutin iskeydy kovia reunoja 

vasten (kattila, kulho). 
– Älä käsittele kovia tai raakoja aineksia, 

esim. kahvinpapuja, suklaata.
– Käsittele ainoastaan keitettyjä aineksia.
– Paloittele isokokoiset ainekset (esim. 

perunat) ennen käsittelyä.
Kuva 
 Laita keitetyt elintarvikkeet sopivaan 

astiaan. Ainesten määrä saa olla 
enintään kaksi kolmasosaa astiasta!

 Aseta vaihteisto-osa peruslaitteeseen 
ja lukitse paikoilleen.

 Kiinnitä soseutin vaihteisto-osaan ja 
lukitse kääntämällä myötäpäivään.

 Laita soseutin elintarvikkeiden joukkoon.
 Pidä kiinni peruslaitteesta ja astiasta 

ja käynnistä laite (turbo-nopeus).
 Liikuta soseutinta niin kauan ylös ja alas, 

kunnes soseen koostumus on haluamasi.
 Vapauta käynnistyskytkin käsittelyn 

jälkeen.
Käytön jälkeen
 Irrota pistotulppa pistorasiasta.
 Paina avaamispainikkeita ja irrota 

peruslaite vaihteisto-osasta.
 Irrota soseutin vaihteisto-osasta 

kääntämällä vastapäivään.

Puhdistus
Huom.!
Älä koskaan upota vaihteisto-osaa veteen tai 
muihin nesteisiin äläkä pese sitä juoksevan 
veden alla tai astianpesukoneessa.
Vinkkejä: 
– Poista sose kaapimella tai muovilusikalla. 

Älä kopauta kovaa reunaa vasten!
– Porkkanoista, punakaalista tms. jää 

muoviosiin punaista väriä, jonka voit 
poistaa muutamalla tipalla ruokaöljyä.

 Pyyhi vaihteisto-osa puhtaaksi vain 
kostealla pyyhkeellä.

 Soseutin kannattaa puhdistaa heti käytön 
jälkeen. Näin siihen jäänyt hedelmäliha 
ei kuivu kiinni. 
Kaada sopivankokoiseen astiaan vähän 
haaleaa vettä, johon on lisätty astioiden 
käsinpesuainetta. 
Upota soseutin veteen ja käynnistä laite 
noin 10 sekunniksi.

 Soseutusterän voit irrottaa helposti 
(myötäpäivään kääntämällä), kun 
vaihteisto-osa on vielä kiinnitettynä 
soseuttimeen.

 Soseuttimen ja soseutusterän voit pestä 
astianpesukoneessa.

 Tarkista aina terän puhdistuksen jälkeen, 
ettei lukituskohtiin ole jäänyt mitään 
ruoantähteitä. Poista tähteet tarvittaessa 
esim. puisella hammastikulla.

 Kiinnitä soseutusterä paikalleen 
vastapäivään kääntämällä.

Käyttöesimerkki
Perunasose
1 kg keitettyjä perunoita
0,15 l lämmintä maitoa
50 g pehmeää voita
 Annostele ainekset sopivankokoiseen 

astiaan ja soseuta soseuttimella noin 
minuutin ajan.

 Mausta lopuksi suolalla, pippurilla, 
muskotilla ja maun mukaan ripauksella 
kanelia.

fi

Oikeudet muutoksiin pidätetään.
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Για την ασφάλειά σας
Το εξάρτημα αυτό προορίζεται για το μπλέντερ χειρός MQ6.... . 
Προσέξτε τις οδηγίες χρήσης του μπλέντερ χειρός. 
Τα εξαρτήματα είναι κατάλληλα μόνο για τη χρήση που 
περιγράφεται στις παρούσες οδηγίες.
, Υποδείξεις ασφαλείας για την παρούσα συσκευή
Κίνδυνος τραυματισμού από το κοφτερό μαχαίρι του μίξερ/την 
περιστρεφόμενη κίνηση!
Μη βάζετε ποτέ τα χέρια σας μέσα στον κόφτη γενικής χρήσης 
και μην πιάνετε το μαχαίρι. 
Πιάνετε το μαχαίρι του κόφτη γενικής χρήσης μόνο στην πλαστική 
λαβή. Μην καθαρίζετε το μαχαίρι ποτέ με γυμνά χέρια. 
Χρησιμοποιείτε βούρτσα.
Σημαντικό!
Τοποθετείτε και αφαιρείτε τα εξαρτήματα μόνο με ακινητοποιημένη 
τη συσκευή.
Μη δουλεύετε ποτέ με τη ράβδο μπλέντερ/τη βάση μίξερ μέσα στον 
κόφτη γενικής χρήσης.
Ο κόφτης γενικής χρήσης δεν είναι κατάλληλος για τον φούρνο 
μικροκυμάτων.
Μη βυθίσετε ποτέ το προσάρτημα της μετάδοσης κίνησης μέσα 
σε υγρά ούτε να το καθαρίσετε κάτω από τρεχούμενο νερό ή μέσα 
στο πλυντήριο πιάτων.
Μην τοποθετήσετε ποτέ το εργαλείο ανάδευσης ή αντίστοιχα τη 
ράβδο πολτοποίησης στη βασική συσκευή χωρίς το προσάρτημα 
μετάδοσης κίνησης.
Μη χρησιμοποιήσετε το επίθεμα πολτοποίησης ποτέ μέσα σε 
κατσαρόλα, η οποία βρίσκεται άμεσα στη φωτιά.
Μη χτυπάτε το επίθεμα πολτοποίησης επάνω σε σκληρές ακμές 
(κατσαρόλα, μπολ).
Μη βυθίσετε ποτέ το προσάρτημα της μετάδοσης κίνησης μέσα 
σε υγρά ούτε να το καθαρίσετε κάτω από τρεχούμενο νερό ή μέσα 
στο πλυντήριο πιάτων.
, Επεξήγηση των συμβόλων στη συσκευή ή αντίστοιχα 

στα εξαρτήματα
Οδηγίες για την αφαίρεση/ασφάλιση του μαχαιριού 
πολτοποίησης (ασφάλιση αντίθετα προς την φορά 
των δεικτών του ρολογιού).

el
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Πριν τη χρήση διαβάστε προσεκτικά τις 
παρούσες οδηγίες, ώστε να γνωρίζετε 
σημαντικές υποδείξεις ασφαλείας και 
χειρισμού για την παρούσα συσκευή.
Παρακαλείσθε να φυλάξετε τις οδηγίες 
χρήσης.
Κατά την παραχώρηση της συσκευής σε 
τρίτους δώστε μαζί τις οδηγίες χρήσης.

Κόφτης γενικής χρήσης
Παρακαλείσθε ν' ανοίξετε τις σελίδες 
με τις εικόνες.
Εικόνα �
1 Κόφτης γενικής χρήσης
2 Μαχαίρι
3 Επίθεμα
4 Καπάκι
Κόφτη γενικής χρήσης μπορείτε να 
προμηθευτείτε από την υπηρεσία 
τεχνικής εξυπηρέτησης πελατών 
(Κωδικός παραγγελίας 657248).
Χειρισμός
Ο κόφτης γενικής χρήσης είναι κατάλληλος 
για το κόψιμο κρέατος, σκληρού τυριού, 
κρεμμυδιών, αρωματικών χόρτων, σκόρδων, 
φρούτων, λαχανικών, καρυδιών, 
φουντουκιών, αμυγδάλων. 
Με τον κόφτη γενικής χρήσης εκμεταλ-
λεύεστε την πλήρη απόδοση της συσκευής 
σας κατά την παρασκευή αλείμματος για 
το ψωμί από βούτυρο και μέλι (τηρώντας 
τις οδηγίες της συνταγής, βλ. Εικόνα ).
Προσέχετε οπωσδήποτε τις μέγιστες 
ποσότητες και τους χρόνους επεξεργασίας 
του πίνακα (Εικόνα ).
Προσοχή!
Χρησιμοποιείτε τον κόφτη γενικής χρήσης 
μόνο σε πλήρως συναρμολογημένη 
κατάσταση!
Προσοχή!
Πριν το κόψιμο κρέατος αφαιρείτε τους 
χόνδρους, τα κόκαλα και τους τένοντες.
Ο κόφτης γενικής χρήσης δεν είναι 
κατάλληλος για την άλεση και το κόψιμο 
πολύ σκληρών τροφίμων (κόκκοι καφέ, 
γουλιά, μοσχοκάρυδο) και κατεψυγμένων 
τροφίμων (φρούτα ή παρόμοια).

Εικόνα 
 Τοποθετήστε τον κόφτη γενικής χρήσης 

σε λεία και καθαρή επιφάνεια εργασίας 
και πιέστε τον.

 Τοποθετήστε το μαχαίρι.
 Βάλτε μέσα τα τρόφιμα.
Προσοχή!
Το μαχαίρι πρέπει να βρίσκεται σε ευθεία 
θέση μέσα στον κόφτη γενικής χρήσης, 
για να εφαρμόζει σωστά το προσάρτημα 
(Εικόνα=-3).
 Τοποθετήστε το επίθεμα στον κόφτη 

γενικής χρήσης και γυρίστε το στη 
φορά των δεικτών του ρολογιού, μέχρι 
να κουμπώσει αισθητά.

 Τοποθετήστε τη βασική συσκευή 
πάνω στο επίθεμα και αφήστε τη 
να κουμπώσει.

 Βάζετε το φις στην πρίζα.
 Κρατάτε τη βασική συσκευή και τον 

πολυκόφτη γερά και ρυθμίζετε τη 
συσκευή στη βαθμίδα (Ταχύτητα Turbo).

 Μετά την επεξεργασία αφήνετε 
ελεύθερο το πλήκτρο θέσης σε 
λειτουργία.

Μετά την εργασία
 Τραβάτε το φις από την πρίζα.
 Πατήστε τα πλήκτρα απασφάλισης 

και αφαιρέστε τη βασική συσκευή 
από το επίθεμα.

 Γυρίστε το επίθεμα αντίθετα προς 
τη φορά των δεικτών του ρολογιού και 
πάρτε το από τον κόφτη γενικής χρήσης.

 Πιάστε το μαχαίρι στην πλαστική λαβή 
και αφαιρέστε το.

 Για τη φύλαξη επεξεργασμένων 
τροφίμων στον κόφτη γενικής χρήσης 
τοποθετήστε το καπάκι.

Καθαρισμός
Προσοχή!
Μη βυθίσετε ποτέ το προσάρτημα της 
μετάδοσης κίνησης μέσα σε υγρά ούτε 
να το καθαρίσετε κάτω από τρεχούμενο 
νερό ή μέσα στο πλυντήριο πιάτων.
 Ο κόφτης γενικής χρήσης και το μαχαίρι 

πλένονται στο πλυντήριο πιάτων.
 Σκουπίστε το επίθεμα μόνο με βρεγμένο 

πανί.
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Εργαλείο χτυπήματος
Παρακαλείσθε ν' ανοίξετε τις σελίδες 
με τις εικόνες.
Εικόνα �
5 Προσάρτημα μετάδοσης κίνησης 

για το εργαλείο ανάδευσης
6 Εργαλείο χτυπήματος
Εργαλείο ανάδευσης μπορείτε να παραγγεί-
λετε από την υπηρεσία τεχνικής εξυπηρέτη-
σης πελατών (κωδ. παραγγελίας 657428).
Χειρισμός
Το εργαλείο ανάδευσης είναι κατάλληλο 
για το χτύπημα κρέμας γάλακτος σε σαντιγί, 
μαρέγκας και αφρόγαλου (από καυτό 
(70 °C το πολύ) και κρύο γάλα (8 °C το πολύ)) 
καθώς και για την παρασκευή σαλτσών και 
επιδορπίων.

Κίνδυνος ζεματίσματος!
Κατά την επεξεργασία καυτού γάλακτος 
χρησιμοποιείτε ένα ψηλό, στενό δοχείο 
ανάμιξης. Τα τυχόν πιτσιλίσματα από 
το καυτό γάλα μπορούν να οδηγήσουν 
σε εγκαύματα.
Εικόνα 
 Βάλτε τα τρόφιμα μέσα στο ποτήρι 

μίξερ.
 Τοποθετήστε το προσάρτημα μετάδο-

σης κίνησης στη βασική συσκευή και 
αφήστε το να κουμπώσει.

 Τοποθετήστε το εργαλείο χτυπήματος 
στο προσάρτημα μετάδοσης κίνησης 
και αφήστε το να κουμπώσει.

Προσοχή!
Μην τοποθετήσετε το εργαλείο χτυπήματος 
ποτέ χωρίς το προσάρτημα μετάδοσης 
κίνησης στη βασική συσκευή (Εικόνα=-3).
 Ρυθμίστε τον επιθυμητό αριθμό 

στροφών με τη ρύθμιση αριθμού 
στροφών (αν υπάρχει) (σύσταση: 
υψηλός αριθμός στροφών). 

 Κρατάτε τη βασική συσκευή και το 
ποτήρι μίξερ γερά και πατήστε το 
επιθυμητό πλήκτρο ενεργοποίησης.

 Μετά την επεξεργασία αφήνετε 
ελεύθερο το πλήκτρο θέσης σε 
λειτουργία.

Μετά την εργασία
 Τραβάτε το φις από την πρίζα.
 Πατήστε τα πλήκτρα απασφάλισης 

και αφαιρέστε τη βασική συσκευή από 
το προσάρτημα μετάδοσης κίνησης.

 Βγάλτε το εργαλείο χτυπήματος από 
το προσάρτημα μετάδοσης κίνησης.

Καθαρισμός
Προσοχή!
Μη βυθίσετε ποτέ το προσάρτημα της 
μετάδοσης κίνησης μέσα σε υγρά ούτε 
να το καθαρίσετε κάτω από τρεχούμενο 
νερό ή μέσα στο πλυντήριο πιάτων.
 Το εργαλείο ανάδευσης μπορεί να 

πλένεται στο πλυντήριο πιάτων.
 Το προσάρτημα μετάδοσης κίνησης 

επιτρέπεται να το σκουπίζετε μόνο 
με βρεγμένο πανί.

Επίθεμα πολτοποίησης
Παρακαλείσθε ν' ανοίξετε τις σελίδες 
με τις εικόνες.
Εικόνα �
7 Προσάρτημα μετάδοσης κίνησης 

για το επίθεμα πολτοποίησης
8 Επίθεμα πολτοποίησης
9 Μαχαίρι πολτοποίησης
Χειρισμός
Το επίθεμα πολτοποίησης είναι κατάλληλο 
για την πολτοποίηση βραστών πατατών 
και για την παρασκευή πουρέ από άλλα 
κατάλληλα τρόφιμα (π. χ. βρασμένα όσπρια, 
βρασμένα φρούτα και λαχανικά).
Προσοχή! 
Κίνδυνος βλαβών στο επίθεμα 
πολτοποίησης.
– Μη χρησιμοποιήσετε το επίθεμα 

πολτοποίησης ποτέ μέσα σε κατσαρόλα, 
η οποία βρίσκεται άμεσα στη φωτιά.

– Μη χτυπάτε το επίθεμα πολτοποίησης 
επάνω σε σκληρές ακμές (κατσαρόλα, 
μπολ). 

– Μη δουλεύετε σκληρά ή ωμά υλικά, 
όπως π. χ. κόκκους καφέ, σοκολάτα.

– Δουλεύετε πάντοτε βρασμένα υλικά.
– Τα μεγάλα υλικά (π. χ. πατάτες) πρέπει 

προηγουμένως να τεμαχιστούν.
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Εικόνα 
 Βάζετε τα βρασμένα τρόφιμα μέσα σε 

κατάλληλο δοχείο. Το δοχείο θα πρέπει 
να είναι γεμάτο το πολύ κατά τα δύο 
τρίτα!

 Τοποθετήστε το προσάρτημα μετάδο-
σης κίνησης στη βασική συσκευή και 
αφήστε το να κουμπώσει.

 Τοποθετήστε το επίθεμα πολτοποίησης 
στο προσάρτημα μετάδοσης κίνησης 
και στερεώστε το με μια περιστροφή στη 
φορά των δεικτών του ρολογιού.

 Τοποθετήστε το επίθεμα πολτοποίησης 
στα προς επεξεργασία τρόφιμα.

 Κρατάτε γερά τη βασική συσκευή και το 
δοχείο και ενεργοποιήστε τη συσκευή 
(ταχύτητα τούρμπο).

 Κινείτε το επίθεμα πολτοποίησης πάνω 
κάτω, μέχρις ότου αποκτήσει ο πουρές 
την επιθυμητή υφή.

 Μετά την επεξεργασία αφήνετε 
ελεύθερο το πλήκτρο θέσης σε 
λειτουργία.

Μετά την εργασία
 Τραβάτε το φις από την πρίζα.
 Πατήστε τα πλήκτρα απασφάλισης 

και αφαιρέστε τη βασική συσκευή από 
το προσάρτημα μετάδοσης κίνησης.

 Αφαιρέστε το επίθεμα πολτοποίησης 
από το προσάρτημα μετάδοσης κίνησης 
με μια περιστροφή αντίθετα στη φορά 
των δεικτών του ρολογιού.

Καθαρισμός
Προσοχή!
Μη βυθίσετε ποτέ το προσάρτημα της 
μετάδοσης κίνησης μέσα σε υγρά ούτε 
να το καθαρίσετε κάτω από τρεχούμενο 
νερό ή μέσα στο πλυντήριο πιάτων.
Συμβουλές: 
– Για την αφαίρεση των πολτοποιημένων 

φαγητών χρησιμοποιήστε ξύστρα ζύμης 
ή πλαστικό κουτάλι. Μην το χτυπήσετε 
ποτέ πάνω σε σκληρή ακμή!

– Κατά την επεξεργασία π. χ. καρότων 
και κόκκινου λάχανου σχηματίζεται μία 
κόκκινη επίστρωση πάνω στα πλαστικά 
μέρη, η οποία μπορεί να απομακρυνθεί 
με μερικές σταγόνες λαδιού φαγητού.

 Το προσάρτημα μετάδοσης κίνησης 
επιτρέπεται να το σκουπίζετε μόνο 
με βρεγμένο πανί.

 Σας συνιστούμε να καθαρίζετε το 
επίθεμα πολτοποίησης αμέσως μετά 
τη χρήση. Έτσι δεν θα στεγνώσουν 
και να κολλήσουν τα κατάλοιπα. 
Ρίξτε λίγο χλιαρό νερό με απορρυπαν-
τικό πιάτων μέσα σε ένα κατάλληλο 
δοχείο. 
Βυθίστε το επίθεμα πολτοποίησης μέσα 
στο νερό και ενεργοποιήστε για περ. 
10 δευτερόλεπτα τη συσκευή.

 Το μαχαίρι πολτοποίησης μπορεί να 
αφαιρεθεί εύκολα (περιστροφή στη 
φορά των δεικτών του ρολογιού), όταν 
το προσάρτημα μετάδοσης κίνησης 
είναι ακόμα στερεωμένο στο επίθεμα 
πολτοποίησης.

 Το επίθεμα και το μαχαίρι πολτοποίησης 
μπορούν να πλένονται στο πλυντήριο 
πιάτων.

 Μετά τον καθαρισμό του μαχαιριού 
πολτοποίησης ελέγξτε οπωσδήποτε, ότι 
δεν υπάρχουν κατάλοιπα στο άνοιγμα 
ασφάλισης. Αφαιρέστε τα ενδεχομένως 
με μια ξύλινη ράβδο (π. χ. οδοντογ-
λυφίδα).

 Η συναρμολόγηση γίνεται με 
περιστροφή του μαχαιριού 
πολτοποίησης αντίθετα στη φορά των 
δεικτών του ρολογιού.

Παραδείγματα εφαρμογών
Χυλός πατάτας
1 kg βραστές πατάτες
0,15 l ζεστό γάλα
50 g μαλακό βούτυρο
 Βάλτε τα υλικά μέσα σε κατάλληλο 

δοχείο και επεξεργαστείτε τα με 
το επίθεμα πολτοποίησης εντός περ. 
1 λεπτού.

 Στο τέλος προσθέστε αλάτι, πιπέρι, 
μοσχοκάρυδο και ανάλογα με τη γεύση 
μια πρέζα κανέλα.
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Kendi güvenliğiniz için
Bu aksesuar, MQ6.... el blenderi için tasarlanmıştır. 
El blenderinin kullanma kılavuzuna dikkat ediniz.
Aksesuar sadece bu kılavuzda tarif edilen kullanım için uygundur.
, Bu cihaz için güvenlik bilgi ve uyarıları
Keskin bıçaklarından/dönen tahrik sisteminden (motordan) dolayı 
yaralanma tehlikesi söz konusudur!
Genel doğrayıcının içindeki bıçağı kesinlikle tutmayınız. 
Genel doğrayıcının bıçağı sadece plastik kulpundan tutulmalıdır. 
Bıçakları kesinlikle çıplak el ile temizlemeyiniz. 
Temizleme işlemi için fırça kullanınız.
Önemli!
Aksesuarları cihaza sadece cihaz duruyorken takınız ve çıkarınız.
Kesinlikle genel doğrayıcı içinde bilender/karıştırma ucu ile 
çalışmayınız. Genel doğrayıcı mikrodalga fırın için uygun değildir.
Genel doğrayıcının üst parçasını kesinlikle sıvı içine sokmayınız 
ve musluktan akan su altında veya bulaşık makinesinde 
temizlemeyiniz.
Çırpma telini ya da ezme ünitesini kesinlikle dişli düzeneği ön parçası 
olmadan ana cihaza takmayınız.
Ezme ünitesini kesinlikle doğrudan ısı üzerindeki bir tencere içinde 
kullanmayınız. 
Ezme ünitesini sert kenarlara (tencere, çanak) çarpmayınız.
Dişli düzeneği ön parçasını kesinlikle sıvıların içine sokmayınız ve 
musluktan akan su altında veya bulaşık makinesinde temizlemeyiniz.
, Cihazdaki ya da aksesuarlardaki sembollerin açıklaması

Ezme malasının çıkarılması/kilitlenmesi (kilitleme işlemi 
saatin çalışma yönünün tersine yapılır) için talimatlar.

Bu cihaz için güvenlik ve kullanım bilgileri elde 
etmek için, cihazı kullanmaya başlamadan 
önce işbu kılavuzu itinayla okuyunuz.
Kullanma kılavuzunu itinalı bir şekilde 
okuyunuz ve ileride lazım olma ihtimalinden 
dolayı saklayınız.
Cihazı başka birine verecek veya satacak 
olursanız, kullanma kılavuzunu da veriniz.

Genel doğrayıcı
Lütfen resimli sayfaları açınız.
Resim 
1 Genel doğrayıcı
2 Bıçak
3 Üst parça
4 Kapak
Yetkili servis üzerinden bir üniversal doğrayıcı 
siparişi verilebilir (sipariş no. 657248).

tr EEE yönetmeliğine uygundur
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Cihazın kullanılması
Genel doğrayıcı, et, sert peynir, soğan, otsu 
baharatlar, sarmısak, meyve, sebze, fındık 
türleri ve badem doğramak için uygundur. 
Genel doğrayıcı ile, ekmek üstüne sürmek için 
ballı tereyağı hazırlanmasında cihazın tam 
gücünü ve performansını kullanmış olursunuz 
(ilgili tarifte bildirilen koşullara uyulması halinde 
bakınız Resim ).
Tabloda (Resim ) bildirilen azami miktarlara 
ve işleme sürelerine kesinlikle dikkat ediniz.
Dikkat!
Genel doğrayıcıyı sadece komple monte 
edilmiş şekilde kullanınız!
Dikkat:
Et doğramadan önce kıkırdak, kemik 
ve sinirler etten ayrılmalıdır.
Genel doğrayıcı, çok sert (kahve çekirdeği, 
turp, küçük Hindistan cevizi) ve dondurulmuş 
(meyve v.b.) besinleri doğramak için uygun 
değildir.
Resim 
 Üniversal doğrayıcıyı düz ve temiz bir 

çalışma alanı üzerine yerleştiriniz ve 
oturması için bastırınız.

 Bıçağı takınız.
 Doğranacak besinleri doldurunuz.
Dikkat!
Üst parçanın doğru oturması için, bıçak 
genel doğrayıcı içine düzgün oturmalıdır 
(Resim=-3).
 Üst ara parçayı üniversal doğrayıcını 

üzerine takınız ve duyulur şekilde 
kilitleninceye kadar, saatin çalışma 
yönünde çeviriniz.

 Ana cihazı üst ünite üzerine oturtunuz 
ve yerine tam oturmasını sağlayınız.

 Elektrik fişini prize takınız.
 Ana cihazı ve üniversal doğrayıcıyı sabit 

tutunuz ve cihazı (Turbo hız) kademesine 
ayarlayınız.

 Besinleri işleme süresinden sonra, 
devreye sokma tuşunu serbest bırakınız.

İşiniz sona erdikten sonra
 Elektrik fişini çekip çıkarınız.
 Kilitlemeyi çözme tuşlarına basınız 

ve ana cihazı üst parçadan çıkarınız.
 Üst ara parçayı saatin çalışma yönünün 

tersine doğru çeviriniz ve üniversal 
doğrayıcıdan ayırıp çıkarınız.

 Bıçağı plastik sapından tutunuz ve genel 
doğrayıcıdan dışarı çıkarınız.

 Kapak, işlenmiş besinleri muhafaza 
etmek için, genel doğrayıcının.

Cihazın temizlenmesi
Dikkat!
Genel doğrayıcının üst parçasını kesinlikle 
sıvı içine sokmayınız ve musluktan akan 
su altında veya bulaşık makinesinde 
temizlemeyiniz.
 Genel doğrayıcı ve bıçak bulaşık 

makinesinde yıkanmaya uygundur.
 Üst parçayı sadece nemli bir bez 

ile siliniz.

Çırpma teli
Lütfen resimli sayfaları açınız.
Resim 
5 Çırpma teli için dişli düzeneği ön parçası
6 Çırpma teli
Bir çırpma teli yetkili servis üzerinden 
ısmarlanabilir (Sipariş no. 657428).
Cihazın kullanılması
Çırpma teli, kremşanti, çırpma yumurta akı 
ve süt köpüğü (sıcak (azm. 70 °C) ve soğuk 
süt (azm. 8 °C) ile) çırpmak için olduğu gibi, 
sos ve tatlı türleri işlenmesinde kullanılmaya 
elverişlidir.

Haşlanma tehlikesi!
Sıcak süt işlerken yüksek ve dar bir 
karıştırma kabı kullanınız. Sıcak süt etrafa 
sıçrayabilir ve haşlanmalara neden olabilir.
Resim 
 Besinleri karıştırma kabına doldurunuz.
 Dişli ara parçayı ana cihaza takınız 

ve yerine oturmasını sağlayınız.
 Çırpma telini dişli ara parçaya takınız 

ve yerine oturmasını sağlayınız.
Dikkat!
Çırpma telini ana cihaza kesinlikle dişli ara 
parçasız takıp yerleştirmeyiniz (Resim=-3).
 İstediğiniz devir sayısını, devir sayısı ayar 

düzeni (eğer varsa) ile ayarlayınız (öneri: 
Yüksek devir sayısı). 

 Ana cihazı ve karıştırma kabını sıkı 
tutunuz ve istediğiniz devreye sokma 
tuşuna basınız.

 Besinleri işleme süresinden sonra, 
devreye sokma tuşunu serbest bırakınız.

tr
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İşiniz sona erdikten sonra
 Elektrik fişini çekip çıkarınız.
 Kilitlemeyi çözme tuşlarına basınız ve 

ana cihazı dişli düzeneği ön parçasından 
çıkarınız.

 Çırpma telini dişli ara parçadan çıkarınız.
Cihazın temizlenmesi
Dikkat!
Dişli düzeneği ön parçasını kesinlikle 
sıvıların içine sokmayınız ve musluktan 
akan su altında veya bulaşık makinesinde 
temizlemeyiniz.
 Çırpma teli bulaşık makinesinde 

yıkanabilir.
 Dişli düzeneği ön parçasını sadece nemli 

bir bez ile siliniz.
Ezme ünitesi
Lütfen resimli sayfaları açınız.
Resim 
7 Ezme ünitesi için dişli düzeneği ön parçası
8 Ezme ünitesi
9 Ezme malası
Cihazın kullanılması
Ezme ünitesi, pişmiş patates işlemek için ve 
diğer uygun besinlerden püreler yapmak için 
öngörülmüştür (örn. pişmiş baklagiller, pişmiş 
meyve ve sebzeler).
Dikkat! 
Ezme ünitesinde hasar tehlikesi
– Ezme ünitesini kesinlikle doğrudan ısı 

üzerindeki bir tencere içinde kullanma-
yınız. 

– Ezme ünitesini sert kenarlara (tencere, 
çanak) çarpmayınız. 

– Sert veya çiğ malzemeler işlemeyiniz, 
örn. kahve çekirdekleri, çikolata.

– Daima pişmiş malzemeler ile çalışınız.
– Büyük malzemeleri (örn. patates) önce 

kabaca doğrayıp küçültünüz.
Resim 
 Pişmiş besinleri uygun bir kabın içine 

doldurunuz. İlgili kabın azami üçte ikisi 
doldurulmuş olmalıdır!

 Dişli ara parçayı ana cihaza takınız 
ve yerine oturmasını sağlayınız.

 Ezme ünitesini dişli düzeneği ön parçasının 
içine takınız ve saatin çalışma yönünde 
çevirerek sabitleyiniz.

 Ezme ünitesini işlenecek besinin içine 
sokunuz.

 Ana cihazı ve karıştırma kabını sabit 
tutunuz ve cihazı çalıştırınız (turbo hız).

 Püre istediğiniz kıvama erişinceye kadar, 
ezme ünitesini yukarı ve aşağı doğru 
hareket ettiriniz.

 Besinleri işleme süresinden sonra, 
devreye sokma tuşunu serbest bırakınız.

İşiniz sona erdikten sonra
 Elektrik fişini çekip çıkarınız.
 Kilitlemeyi çözme tuşlarına basınız ve 

ana cihazı dişli düzeneği ön parçasından 
çıkarınız.

 Ezme ünitesini saatin çalışma yönünün 
tersine çevirerek, dişli düzeneği ön parça-
sından çıkarınız.

Cihazın temizlenmesi
Dikkat!
Dişli düzeneği ön parçasını kesinlikle 
sıvıların içine sokmayınız ve musluktan 
akan su altında veya bulaşık makinesinde 
temizlemeyiniz.
Yararlı bilgiler: 
– Püre artıklarını gidermek için, uygun 

bir hamur kazıyıcı veya plastik kaşık 
kullanınız. Kesinlikle sert kenarlara 
vurarak temizlemeye çalışmayınız!

– Örn. havuç ve kırmızı lahana gibi besin-
lerin işlenmesinde, plastik parçalarda 
renk alma söz konusu olabilir; bu renkler, 
yemekler için kullanılan az miktarda likit 
yağ ile silinebilir.

 Dişli düzeneği ön parçasını sadece nemli 
bir bez ile siliniz.

 Ezme ünitesini kullanımdan hemen sonra 
temizlemeniz iyi olur. Böylelikle artıklar 
kuruyup yapışmaz. Uygun bir kabın içine 
biraz ılık su ve bulaşık deterjanı koyunuz. 
Ezme ünitesini suyun içine sokunuz ve 
cihazı yakl. 10 saniye çalıştırınız.

 Dişli düzeneği ön parçası daha ezme 
ünitesine sabitlenmişken, ezme malası 
daha rahat çözülebilir (saatin çalışma 
yönünde çevrilerek).
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 Ezme ünitesi ve ezme malası bulaşık 
makinesinde yıkanabilir.

 Ezme malasının temizlenmesinden sonra, 
kilitleme deliğinin içinde herhangi bir besin 
artığı olmadığını kesinlikle kontrol ediniz.

 Tekrar montaj işlemi, ezme malasının 
saatin çalışma yönünün tersine çevrilmesi 
ile gerçekleşir.

Uygulama örneği
Patates ezmesi
1 kg pişirilmiş patates
0,15 l sıcak süt
50 g yumuşak tereyağı
 Malzemeleri uygun bir kabın içine dolduru-

nuz ve ezme ünitesi ile yakl. 1 dakika 
işleyiniz.

 Sonunda tuz, karabiber, Hindistan cevizi 
(muskat) ve damak tadınıza göre biraz 
tarçın ilave ediniz.

tr

Değişiklikler olabilir.
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Өз қауіпсіздігіңіз үшін
Осы қосалқы бөлшек MQ6... батырмалы блендері үшін мақсаттал-
ған. Батырмалы блендердің қолдану нұсқаулығына назар аудара 
отырып әрекет етіңіз.
Қосалқы бөлшек тек қана осы нұсқаулықта жазылып көрсетілген 
қолдану түрлері үшін жарамды.
, Бұл бұйым үшін қауіпсіздік нұсқаулары
Өткір пышақ/айналып тұратын жетегі арқылы жаралану қауібі!
Әмбебап ұсатқыштағы пышақты ешқашан ұстамаңыз. 
Әмбебап ұсатқыштың пышағын тек қана оның пластмассадан 
жасалған тұтқасынан ұстауға болады. 
Пышақты ешқашан жалаңаш қолмен тазаламаңыз. 
Ол үшін тазалау қылшағын қолданыңыз.
Маңызды мәлімет!
Толымдауыштарды құрал тоқтатылып қойылғанда ғана енгізуге 
немесе шығарып алуға болады. Әмбебап ұсатқышта ешқашан 
батырмалы блендермен/араластыру аяғымен жұмыс істемеңіз.
Әмбебап ұсатқыш шағын толқынды пеште қолдану үшін жарамды 
емес.
Әмбебап ұсатқыштың қондырғысын ешқашан сұйықтықтарға 
малуға болмайды және ағып тұрған су астында немесе ыдыс 
жуу машинасында тазалауға болмайды.
Бұлғауышты немесе  езгіш қондырғысын негізгі құралға ешқашан 
редукторсыз енгізбеңіз. Езгіш қондырғысын ешқашан бір кастрөл 
ішінде тікелей ыстық көздері үстінен қолданбаңыз.
Езгіш қондырғысын қатты бұрыштарға (кастрөл, табақ) соқпаңыз.
Редукторды ешқашан сұйықтықтарға малуға болмайды және 
ағып тұрған су астында немесе ыдыс жуу машинасында тазалауға 
болмайды.
, Электрбұйым немесе толымдауыштардағы белгілердің 

мағыналары
Езгіш қалақшасын шығарып алу/бекіту үшін нұсқаулар 
(сағат тіліне қарсы бағытта бекітілуі).

kk
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Бұл бұйым үшін маңызды қауіпсіздік және 
қолдану нұсқауларын алу үшін осы 
қолдану туралы нұсқаулығын толығымен 
мұқиятпен оқып шығыңыз.
Қолдану туралы нұсқаулығын сақтап 
жүріңіз. Бұйымды басқа адамдарға 
бергеніңізде онымен бірге Қолдану 
туралы нұсқаулығын да бірге беріңіз.
Әмбебап ұсатқыш
Екі жағынан жайып ашыңыз.
 cурет
1 Әмбебап ұсатқыш
2 Пышақ
3 Қондырғы
4 Қақпағы
Әмбебап ұсатқышты тұтынушыларға 
қызмет көрсету орталығынан тапсырыс 
беру арқылы сатып алуыңызға болады 
(тапсырыс беру нөмірі: 657248).
Қолдану
Әмбебап ұсатқыш ет, қатты ірімшік, пияз, 
татымдылар, сарымсақ, жеміс, көкөніс, 
жаңғақтар, бадамдарды ұсату үшін 
жарамды. 
Әмбебап ұсатқыш арқылы нанға жағыла-
тын бал қосылған пастасын дайындау 
барысында электр бұйымның қабілеттерін 
толығымен қолдана алуыңызға болады 
(берілген рецепт реттерін ұстанғаныңызда, 
 суретін қараңыз).
Кестеде ( суреті) берілген ең жоғары 
көлемі мен өндеу уақыттарына міндетті 
түрде назар аударып әрекет етіңіз.
Сақтандыру!
Әмбебап ұсатқышын тек қана толығымен 
жиналып орнатылған қалпында қолданы-
ңыз!
Сақтандыру!
Етті ұсақтап тұрау алдында алдымен 
шеміршектер, сүйектер мен сіңірлерін 
алып тастаңыз.
Әмбебап ұсатқыш өте қатты өнімдерді 
(кофе дәндері, шомыр, мускат 
жаңғақтары) және мұздатылған өнімдерді 
(мысалы жеміс немесе осыған ұқсастар) 
ұсату үшін жарамды емес.

 cурет 
 Әмбебап ұсатқышты тегіс және таза 

жұмыс үстіне қойып, басып қосыңыз.
 Пышақты ішіне енгізіңіз.
 Азық-түлік өнімдерін салыңыз.
Сақтандыру!
Қондырығысының дұрыс орнатылуын 
қамтамасыз ету үшін пышақ әмбебап 
ұсатқышында тік тұруы қажет (-3 суреті).
 Қондырғыны әмбебап ұсатқыштың 

үстіне қойып, толығымен 
қондырылғаны естілгенше дейін сағат 
тілі бағытымен бұрыңыз.

 Негізгі құралды қондырғы үстіне 
енгізіп, толығымен қондырыңыз.

 Бұйым айырын электр қуат жүйесіне 
қосыңыз.

 Негізгі құралды және әмбебап 
ұсатқышты берік ұстап тұрып, 
электрбұйымды іске қосыңыз 
(Turbo-жылдамдығы).

 Өндеуді аяқтағаннан кейін қосу 
түймешігін босатыңыз.

Жұмыстан кейін
 Бұйым айырын электр жүйесінен 

ажыратыңыз.
 Оқшаулаудан босату түймешіктерін 

басып, негізгі құралды қондырғыдан 
шығарып алыңыз.

 Қондырғыны сағат тілі бағытына қарсы 
бұрып, әмбебап ұсатқыштан шығарып 
алыңыз.

 Пышағын пластмассадан жасалған 
тұтқасынан ұстай отырып шығарыңыз.

 Өнделінген өнімдерді сақтай алу үшін 
әмбебап ұсатқышын үстінен 
қақпақпен жауып қойыңыз.

Тазалау
Сақтандыру!
Әмбебап ұсатқыштың қондырғысын 
ешқашан сұйықтықтарға малуға 
болмайды және ағып тұрған су астында 
немесе ыдыс жуу машинасында 
тазалауға болмайды.
 Әмбебап ұсатқыш пен пышағы ыдыс 

жуу машинасында жуу үшін жарамды.
 Қондырғыны тек қана ылғалды 

шүберекпен сүртіп алыңыз.
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Бұлғауыш
Екі жағынан жайып ашыңыз.
 cурет
5 Бұлғауыш үшін редуктор
6 Бұлғауыш
Бұлғауышты тұтынушыларға қызмет 
көрсету орталығынан тапсырыс беру 
арқылы сатып алуыңызға болады 
(тапсырыс беру нөмірі:  657379).
Қолдану
Бұлғауыш бұлғауланған кілегей, 
бұлғауланған жұмыртқа ағын және сүт 
көбігін (ыстық (макс. 70 °C) және суық 
(макс. 8 °C) сүттен) бұлғаулау үшін, 
сонымен қатар соустар мен десерттерді 
даярлау үшін мақсатталған. 

Ыстық су арқылы күйік қауібі!
Ыстық сүтті өңдегенде жоғары, енсіз 
араластыру ыдысын қолданыңыз. 
Ыстық сүт шашырап кетіп, ыстық 
сұйықтық арқылы күюге апара алады.
 cурет 
 Азық-түлік өнімдерін араластыру 

тостағанына салыңыз не құйыңыз.
 Редукторды негізгі құрал үстінен 

қойып, толығымен қондырып алыңыз.
 Бұлғауышты редукторға енгізіп, 

толығымен қондырып алыңыз.
Сақтандыру!
Бұлғауышты негізгі құралға ешқашан 
редукторсыз енгізбеңіз (-3 суреті).
 Өзіңіз қалаған айналым санын 

айналым сандар реттеуіші (бар болса) 
арқылы таңдаңыз (Кеңес: жоғары 
айналым саны).

 Негізгі құралды және араластыру 
тостағанын берік ұстап тұрып, өзіңіз 
қалаған қосу түймешігін басыңыз.

 Өндеуді аяқтағаннан кейін қосу 
түймешігін босатыңыз.

Жұмыстан кейін
 Бұйым айырын электр жүйесінен 

ажыратыңыз.
 Оқшаулаудан босату түймешіктерін 

басып, негізгі құралды редуктордан 
шығарып алыңыз.

 Бұлғауышты редуктордан шығарып 
алыңыз.

Тазалау
Сақтандыру!
Редукторды ешқашан сұйықтықтарға 
малуға болмайды және ағып тұрған 
су астында немесе ыдыс жуу машина-
сында тазалауға болмайды.
 Бұлғауышты ыдыс жуу машинасында 

жууға болады.
 Редукторды тек қана ылғалды 

шүберекпен сүртіп алыңыз.

Езгіш қондырғысы
Екі жағынан жайып ашыңыз.
 cурет
7 Езгіш қондырғысы үшін редуктор
8 Езгіш қондырғысы
9 Езгіш қалақшасы
Қолдану
Езгіш қондырғысы пісірілген картопты өңдеу 
үшін және басқа лайықты азық-түліктерден 
езбе дайындау үшін (мысалы, пісірілген 
бұршақ тұқымдастар, пісірілген жеміс пен 
көкөністер) жарамды.
Сақтандыру! 
Езгіш қондырғысының бұзылу қауібі.
– Езгіш қондырғысын ешқашан бір кастрөл 

ішінде тікелей ыстық көздері үстінен 
қолданбаңыз.

– Езгіш қондырғысын қатты бұрыштарға 
(кастрөл, табақ) соқпаңыз. 

– Қатты немесе шикі өнімдерді, мысалы, 
кофе дәндерін, шоколадты өңдемеңіз.

– Әрқашан тек қана пісірілген өнімдермен 
жұмыс істеңіз.

– Ірі өнімдерді (мысалы, картоптарды) 
алдымен тілімдерге кесіп ұсатып алыңыз.
 cурет
 Пісірілген азық-түлік өнімдерін 

лайықты ыдысқа салыңыз. 
Ыдыс ең көбінде үштен екі көлемінде 
толтырылуы лазым!

 Редукторды негізгі құрал үстінен 
қойып, толығымен қондырып алыңыз.

 Езгіш қондырғысын редукторға енгізіп, 
сағат тілі бағытында бұру арқылы 
бекітіңіз. Езгіш қондырғысын өңделетін 
азық-түлік өнімдеріне енгізіңіз.
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 Негізгі құралды және ыдысты берік 
ұстап тұрып, электрбұйымды іске 
қосыңыз (Turbo-жылдамдығы).

 Езбе өзіңіз қалаған қалыпқа жеткенше 
дейін езгіш қондырғысын жоғарыға 
және төменге қарай жылжыта беріңіз.

 Өндеуді аяқтағаннан кейін қосу 
түймешігін босатыңыз.

Жұмыстан кейін
 Бұйым айырын электр жүйесінен 

ажыратыңыз.
 Оқшаулаудан босату түймешіктерін 

басып, негізгі құралды редуктордан 
шығарып алыңыз.

 Езгіш қондырғысын сағат тілі бағытына 
қарсы бұру арқылы редуктордан 
шығарып алыңыз.

Тазалау
Сақтандыру!
Редукторды ешқашан сұйықтықтарға 
малуға болмайды және ағып тұрған 
су астында немесе ыдыс жуу машина-
сында тазалауға болмайды.
Кеңес: 
– Тағам қалдықтарын кетіру үшін қамыр 

қырғышын немесе пластмассадан 
жасалған қасығын қолданыңыз. 
Ешқашан қатты бұрыштарға соқтыр-
маңыз!

– Сәбіз және қызыл орамжапырақ 
сияқты өнімдерді өндегенде пласт-
массадан жасалған бөлшектерінің 
боялып кетуі мүмкін – оларды өсімдік 
тағам майдың бірнеше тамшысы 
арқылы кетіруге болады.

 Редукторды тек қана ылғалды 
шүберекпен сүртіп алыңыз.

 Езгіш қондырғысын қолданудан 
кейін тікелей тазалауыңыз лазым. 
Осының арқасында қалдықтар 
кептіріліп қалмайтын болады. 
Лайықты ыдысқа шаю бұйымы 
қосылған жылылау суды құйыңыз. 
Езгіш қондырғысын суға малып, 
электрбұйымды шамамен 10 секунд 
үшін қосыңыз.

 Редуктор езгіш қондырғысында әлі 
бекітіліп тұрған жағдайда езгіш 
қалақшасын оңай босатып алуға 
болады (сағат тілі бағытымен бұру 
арқылы).

 Езгіш қондырғысы мен езгіш қалақ-
шасын ыдыс жуу машинасында 
жууға болады.

 Езгіш қалақшасын тазалағаннан кейін 
оның бекітпе саңылауында қалдықтар-
дың жоқ болуын міндетті түрде 
тексеріп алуыңыз керек. 
Керек болса, ағаш таяқшасымен 
(мысалы, тіс тазартқышпен) кетіріңіз.

 Құрастырылып орнатылуы езгіш 
қалақшасын сағат тілі бағытына 
қарсы бұру арқылы өткізіледі.

Қолдану үлгісі
Картоп езбесі
1 кг пісірілген картоп
0,15 л жылы сүт
50 г жұмсақ сары май
 Ингредиенттерді лайықты ыдысқа 

салып, езгіш қалақшасымен шамамен 
1 минут бойы өңдеңіз.

 Соңында тұз, бұрыш, жұпар және 
өзіңіз қалағанша бір шөкім даршын 
қосыңыз.

kk

Өзгертулердің бар болуы мүмкін.
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Для Вашей безопасности
Данная принадлежность предназначена для погружного 
блендера MQ6.... . Руководствуйтесь указаниями, приведенными 
в инструкции по эксплуатации погружного блендера.
Принадлежность предназначена только для описанного 
в этой инструкции применения.
, Указания по технике безопасности для данного прибора
Опасность травмирования об острые ножи/вращающийся 
привод!
Никогда не притрагиваться к ножу, расположенному внутри 
универсального измельчителя. 
Нож универсального измельчителя брать только за пластмассо-
вую ручку. Ни в коем случае не чистить нож голыми руками. 
Использовать щетку.
Важно!
Принадлежность можно устанавливать и снимать только после 
полной остановки прибора.
Ни в коем случае не работать погружным блендером/ножкой 
блендера в универсальном измельчителе.
Универсальный измельчитель не пригоден для использования 
в микроволновой печи.
Никогда не погружать насадку универсального измельчителя 
в жидкости и не мыть ее под проточной водой или в посу-
домоечной машине.
Ни в коем случае не вставлять венчик для взбивания или насадку-
толкушку в основной блок прибора без редукторной приставки. 
Насадку-толкушку ни в коем случае не использовать в кастрюле 
непосредственно над источником тепла.
Не ударять насадкой-толкушкой о твердые края (кастрюли, миски).
Редукторную приставку никогда не опускать в жидкости и не мыть 
под проточной водой или в посудомоечной машине.
, Разъяснение символов на приборе или принадлежностях

Указания для снятия/блокировки лопасти толкушки 
(блокировка против часовой стрелки).
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Перед использованием внимательно 
прочтите эту инструкцию для получения 
важных указаний по технике безопасности 
и эксплуатации данного прибора.
Пожалуйста, сохраните инструкцию 
по эксплуатации. 
При передаче прибора третьему лицу необ-
ходимо также передать ему эту 
инструкцию по эксплуатации.

Универсальный измельчитель
Пожалуйста, откройте страницы 
с рисунками.
Рисунок 
1 Универсальный измельчитель
2 Hож
3 Насадка
4 Kрышка
Универсальный измельчитель можно 
заказать через сервисную службу 
(номер для заказа: 657248).
Управление
Универсальный измельчитель пригоден для 
измельчения мяса, твердого сыра, лука, 
трав, чеснока, фруктов, овощей, орехов 
и миндаля. 
Универсальный измельчитель обеспечи-
вает Вам использование максимальной 
мощности прибора при приготовлении 
медовой бутербродной массы (при соблю-
дении указаний, приведенных в рецепте, 
см. рисунок ).
Обязательно соблюдать указанное макси-
мальное количество и время переработки в 
таб-лице (рисунок ).
Внимание!
Универсальный измельчитель можно 
использовать только в полностью 
собранном виде!
Осторожно!
Перед измельчением мяса из него 
следует удалить хрящи, кости и 
сухожилия.
Универсальный измельчитель не приго-
ден для измельчения очень твердых 
продуктов (кофейных зерен, редьки, 
мускатного ореха) и замороженных 
продуктов (фруктов или т.п.).

Рисунок 
 Установить и прижать универсальный 

измельчитель на гладкую и чистую 
рабочую поверхность.

 Вставить нож.
 Загрузить продукты.
Внимание!
Нож должен ровно располагаться 
в универсальном измельчителе, чтобы 
насадка сидела правильно (рисунок=-3).
 Установить на универсальный измель-

читель насадку и повернуть по часо-
вой стрелке, пока она не зафиксиру-
ется со щелчком.

 Установить основной прибор на 
насадку и зафиксировать его.

 Вставить вилку в розетку.
 Удерживать основной блок и 

универсальный измельчитель и 
включить прибор (турбо-скорость).

 После переработки отпустить кнопку 
включения.

После работы
 Извлечь вилку из розетки.
 Нажать на кнопки разблокировки 

и снять основной блок с насадки.
 Повернуть насадку против часовой 

стрелки и снять с универсального из-
мельчителя.

 Взять нож за пластмассовую ручку и 
извлечь.

 Для хранения переработанных продук-
тов накрыть универсальный 
измельчитель крышкой.

Чистка
Внимание!
Никогда не погружать насадку 
универсального измельчителя в жид-
кости и не мыть ее под проточной водой 
или в посудомоечной машине.
 Универсальный измельчитель и нож 

можно мыть в посудомоечной 
машине.

 Насадку только протирать влажной 
тканью.
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Венчик для взбивания
Пожалуйста, откройте страницы 
с рисунками.
Рисунок 
5 Редукторная приставка для венчика 

для взбивания
6 Венчик для взбивания
Венчик для взбивания можно заказать 
через сервисную службу (номер для 
заказа: 657428).
Управление
Венчик для взбивания пригоден для 
взбивания сливок, белков и молока в пену 
(из горячего (макс. 70 °C) и холодного 
молока (макс. 8 °C)), а также для 
приготовления соусов и десертов.

Опасность ошпаривания!
Для переработки горячего молока 
использовать высокую, узкую емкость для 
смешивания. Горячее молоко может 
брызнуть и ошпарить кожу.
Рисунок 
 Загрузить продукты в стакан для 

смешивания.
 Установить редукторную приставку на 

основной блок и зафиксировать ее.
 Вставить венчик для взбивания 

в редукторную приставку и зафикси-
ровать.

Внимание!
Ни в коем случае не вставлять в основ-
ной блок венчик для взбивания без 
редукторной приставки (рисунок=-3).
 Установить необходимое число обо-

ротов с помощью регулировки числа 
оборотов (при наличии) (рекомен-
дация: высокое число оборотов).

 Удерживать основной блок и стакан 
для смешивания и нажать на 
желаемую кнопку включения.

 После переработки отпустить кнопку 
включения.

После работы
 Извлечь вилку из розетки.
 Нажать на кнопки разблокировки 

и снять основной блок с редукторной 
приставки.

 Снять венчик для взбивания 
с редукторной приставки.

Чистка
Внимание!
Редукторную приставку никогда не 
погружать в жидкости и не мыть под 
проточной водой или в посудомоечной 
машине.
 Венчик для взбивания можно мыть 

в посудомоечной машине.
 Редукторную приставку только 

протирать влажной тканью.

Насадка-толкушка
Пожалуйста, откройте страницы с рисунками.
Рисунок 
7 Редукторная приставка для насадки-

толкушки
8 Насадка-толкушка
9 Лопасть толкушки
Эксплуатация
Насадка-толкушка пригодна для 
пюрирования вареного картофеля и для 
приготовления пюре из других подходящих 
продуктов (напр.: вареных стручковых 
плодов, овощей и фруктов).
Внимание! 
Опасность повреждения насадки-толкушки.
– Насадку-толкушку ни в коем случае не 

использовать в кастрюле 
непосредственно над источником тепла.

– Не ударять насадкой-толкушкой 
о твердые края (кастрюли, миски). 

– Не перерабатывать твердые или сырые 
ингредиенты, напр., кофейные зерна, 
шоколад.

– Перерабатывать всегда только вареные 
ингредиенты.

– Крупные ингредиенты (напр., картофель) 
предварительно разрезать на более 
мелкие куски.

Рисунок 
 Вареные продукты загрузить 

в подходящую емкость. 
Емкость должна быть заполнена 
не более чем на две трети!

 Установить редукторную приставку 
на основной блок и зафиксировать ее.
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 Вставить насадку-толкушку в редук-
торную приставку и закрепить 
поворотом по часовой стрелке.

 Погрузить насадку-толкушку в предназ-
наченные для переработки продукты.

 Удерживать основной блок и емкость 
и включить прибор (турбо-скорость).

 Насадку-толкушку перемещать вверх 
и вниз до тех пор, пока пюре не 
достигнет желаемой консистенции.

 После переработки отпустить кнопку 
включения.

После работы
 Извлечь вилку из розетки.
 Нажать на кнопки разблокировки 

и снять основной блок с редукторной 
приставки.

 Насадку-толкушку снять с редукторной 
приставки поворотом против часовой 
стрелки.

Чистка
Внимание!
Редукторную приставку никогда не погру-
жать в жидкости и не мыть под проточной 
водой или в посудомоечной машине.
Рекомендации:
– Для удаления пюре следует восполь-

зоваться скребком для теста или 
пластмассовой ложкой. Ни в коем 
случае не оббивать о твердые края!

– При переработке, напр., моркови и 
краснокочанной капусты на пласт-
массовых деталях появляется цвет-
ной налет, который можно удалить 
с помощью нескольких капель 
растительного масла.

 Редукторную приставку только проти-
рать влажной тканью.

 Насадку-толкушку лучше всего 
почистить сразу же после применения. 
Так остатки не присохнут. 
Налить немного теплой воды с моющим 
средством в пригодную емкость. 
Погрузить насадку-толкушку в воду 
и включить прибор примерно на 
10 секунд.

 Лопасть толкушки снимается легко 
(поворотом по часовой стрелке), если 
редукторная приставка еще закреплена 
на насадке-толкушке.

 Насадку-толкушку и лопасть толкушки 
можно мыть в посудомоечной машине.

 После чистки лопасти толкушки 
следует обязательно проверить, что 
в отверстии для блокировки нет 
остатков продуктов. При наличии 
удалить их деревянной палочкой 
(напр., зубочисткой).

 Сборка осуществляется путем 
поворачивания лопасти толкушки 
против часовой стрелки.

Пример использования
Картофельное пюре
1 кг отварного картофеля
0,15 л молока
50 г мягкого сливочного масла
 Ингредиенты поместить в подходящую 

емкость и перерабатывать насадкой-
толкушкой в течение примерно 
1 минуты.

 В завершении добавить соль, перец, 
мускат и по вкусу щепотку корицы.

ru

Право на внесение изменений 
оставляем за собой.
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